 PROTOKÓŁ Nr 7/2024
z posiedzeń Komisji Budżetu i Finansów, Komisji Kultury, Oświaty i Pomocy Społecznej oraz Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska

które odbyły się w dniu 15 października 2024 r. o godz. 10:00
Udział w posiedzeniu wzięli:

Członkowie Komisji Budżetu i Finansów:

1. Anna Urbańska
2. Zbigniew Dudek

3. Jakub Schubert

4.  Magdalena Bieruta
5.  Rafał Cyka

6.  Dariusz Matuszewski

7.  Krzysztof Nowacki

Członkowie Komisji Kultury, Oświaty i Pomocy Społecznej:

1. Hubert Maćkowski
2. Dominika Dudzisz

3. Ewelina Konieczna

4. Patrycja Sobieraj

5. Dariusz Matuszewski

6. Tomasz Gorwa

Nieobecni radni: Krzysztof Kołacki.
Członkowie Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska:

1. Anna Urbańska
2. Zbigniew Dudek

3. Jakub Schubert

4. Arleta Rivoalen

5. Rafał Cyka

Nieobecni radni: Hubert Maćkowski.

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

1. Wójt Gminy – Mikołaj Kostaniak
2. Sekretarz Gminy – Patryk Tomczak

3. Anna Kaczmarek – z-ca Skarbnika Gminy

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Zbigniew Dudek odczytał porządek obrad:

1.  Otwarcie.

2.  Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.

3.  Projekty uchwał:
a)  w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Święciechowa na lata 2024 – 2035,

b)  w sprawie zmian budżetu Gminy na rok 2024,

c)  zmieniająca Uchwałę nr V/48/2024 Rady Gminy Święciechowa z dnia 5 września 2024 r. w sprawie udzielenia w 2024 roku dotacji z budżetu gminy na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków dla Parafii Rzymskokatolickiej pw. św. Marcina Biskupa w Długiem Starem,
d)  w sprawie zasad udzielania dotacji celowej z budżetu gminy na budowę przydomowych biologicznych oczyszczalni ścieków oraz na zmianę sposobu ogrzewania,

e)  w sprawie zaopiniowania wniosku Nadleśnictwa Karczma Borowa 
o uznanie za ochronne lasy położone na terenie Gminy Święciechowa i będące w zarządzie Nadleśnictwa Karczma Borowa,

f)  w sprawie zaopiniowania wniosku Nadleśnictwa Włoszakowice o uznanie za ochronne lasy położone na terenie Gminy Święciechowa i będące w zarządzie Nadleśnictwa Włoszakowice,

g)  w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu położonego w miejscowości Święciechowa oznaczonego na załączniku graficznym granicami opracowania planu,
h)  w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części obrębu geodezyjnego Święciechowa w rejonie węzła drogi ekspresowej – S5,
i)  w sprawie zaliczenia dróg wewnętrznych w obr. Piotrowice do kategorii dróg gminnych i ustalenia ich przebiegu,
j)  w sprawie nadania nazwy drodze wewnętrznej w obrębie Święciechowa,
k)  w sprawie nadania nazwy drogom wewnętrznym w obrębie Henrykowo,
l)  w sprawie nabycia działek położonych w obrębie Święciechowa z przeznaczeniem pod drogę,

m)  w sprawie nabycia działki położonej w obrębie Długie Stare z przeznaczeniem pod drogę,
n)  w sprawie  nabycia działki położonej w obrębie Niechłód z przeznaczeniem pod drogę,
o)  w sprawie ustalenia diet dla radnych i zwrotu kosztów podróży służbowych,
p)  w sprawie ustalenia diet dla organów wykonawczych jednostek pomocniczych Gminy Święciechowa – sołtysów,
q)  w sprawie rozpatrzenia petycji złożonej przez Radę Gminy Bargłów Kościelny w sprawie wystąpienia do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej z petycją o podjęcie inicjatywy ustawodawczej w zakresie nowelizacji ustawy o ochronie zwierząt i innych powiązanych tematycznie ustaw.
4. 
 Wolne głosy i wnioski.

5. 
 Odpowiedzi na wolne głosy i wnioski.      

6.
 Zakończenie. 

Radni przyjęli porządek obrad jednomyślnie.

Ad.2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Zbigniew Dudek przypomniał, iż wszyscy radni mieli możliwość zapoznania się z treścią protokołów. Zapytał obecnych, czy mają jakieś uwagi do treści. 

Ponieważ nikt nie wniósł uwag do protokołu, Wiceprzewodniczący Rady wniósł o przyjęcie protokołów bez czytania.

Radni poszczególnych komisji jednomyślnie przyjęli wszystkie protokoły.

Ad. 3 Projekty uchwał:
a) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Święciechowa na lata 2024 – 2035,
Projekt uchwały omówiła Anna Kaczmarek – Zastępca Skarbnika Gminy.
W swej wypowiedzi poinformowała, iż w niniejszej uchwale dokonuje się następujących zmian Uchwały Nr LXVII/588/2023 Rady Gminy Święciechowa z dnia 21 grudnia 2023 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Święciechowa na lata 2023 – 2035:
1.Zmiany w załączniku Nr 1 pn. "Wieloletnia prognoza finansowa jednostki samorządu terytorialnego" : w 2024 roku w związku ze zmianą budżetu wynikającą z uchwały nr VI/54/2024 z dnia 15.10.2024 r. w sprawie zmiany budżetu gminy na rok 2024 zmienia się wielkość dochodów i wydatków i ich elementów.
2.Zmiany w załączniku Nr 2 pn. "Wykaz przedsięwzięć do WPF" : aktualizuje się  przedsięwzięcia o zmiany wynikające z uchwały nr VI/54/2024 z dnia 15.10.2024 r. w sprawie zmiany budżetu gminy na rok 2024.
Ponadto w objaśnieniach przyjętych wartości w WPF dostosowano opis do zmian dokonanych w załącznikach Nr 1 i Nr 2 do niniejszej uchwały.
Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały.

b) w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2024,
Projekt uchwały omówiła Anna Kaczmarek – Zastępca Skarbnika Gminy.

W swej wypowiedzi poinformowała, iż dochody budżetu Gminy Święciechowa na rok 2024 zostają zmniejszone o kwotę 10 953 597,53 zł do kwoty 56 286 735,00 zł, w tym:
· dochody bieżące ulegają zwiększeniu o kwotę 43 800,02 zł do kwoty 46 799 136,29 zł,

· dochody majątkowe ulegają zmniejszeniu o kwotę 10 997 397,55 zł do kwoty 9 487 598,71 zł

Dokonuje się następujących zwiększeń po stronie dochodów bieżących:

· w dziale „Oświata i wychowanie” w rozdziale „Pozostała działalność” w ramach paragrafu „Dotacja celowa otrzymana z budżetu państwa na zadania bieżące realizowane przez gminę na podstawie porozumień z organami administracji rządowej” wprowadza się dochody w kwocie 14 820,00 zł z przeznaczeniem na realizację zadania w ramach przedsięwzięcia Ministra Edukacji pn. ”Podróże z klasą”;

· w dziale „Ochrona zdrowia” w rozdziale „Przeciwdziałanie alkoholizmowi” w ramach paragrafu „Dotacja celowa otrzymana z tytułu pomocy finansowej udzielanej między jednostkami samorządu terytorialnego na dofinansowanie własnych zadań bieżących” wprowadza się dochody w kwocie 8 500,00 zł z przeznaczeniem na realizację programu pn. ”Archipelag Skarbów”;

· w dziale „Rodzina” w rozdziale „System opieki nad dziećmi w wieku do lat 3” w ramach paragrafu „Wpływy z różnych opłat” zwiększa się dochody o 20 480,02 zł do kwoty 310 280,02 zł, dotyczą one zwrotu niesłusznie dokonanych płatności za trwały zarząd;

Dokonuje się następujących zwiększeń po stronie dochodów majątkowych:

· w dziale „Gospodarka komunalna i ochrona środowiska” w rozdziale „Ochrona powietrza atmosferycznego i klimatu” w ramach paragrafu „Środki otrzymane od pozostałych jednostek zaliczanych do sektora finansów publicznych na finansowanie lub dofinansowanie kosztów realizacji inwestycji i zakupów inwestycyjnych jednostek zaliczanych do sektora finansów publicznych” wprowadza się dochody w kwocie 48 522,45 zł z przeznaczeniem na dofinansowanie kosztów inwestycji z zakresu ochrony środowiska, służących ochronie powietrza w ramach programu priorytetowego „CIEPŁE MIESZKANIE”;

Dokonuje się następujących zmniejszeń po stronie dochodów majątkowych:

· w dziale „Rolnictwo i łowiectwo” w rozdziale „Infrastruktura wodociągowa wsi” w ramach paragrafu „Środki otrzymane z Rządowego Funduszu Polski Ład: Program Inwestycji Strategicznych na realizację zadań inwestycyjnych” zmniejsza się dochody o 1 000 000,00 zł do kwoty 1 000 000,00 zł;

· w dziale „Transport i łączność” w rozdziale „Drogi publiczne gminne” w ramach paragrafu „Środki otrzymane z Rządowego Funduszu Polski Ład: Program Inwestycji Strategicznych na realizację zadań inwestycyjnych” zmniejsza się dochody o 8 000 000,00 zł do kwoty 0,00 zł;

· w dziale „Gospodarka komunalna i ochrona środowiska” w rozdziale „Utrzymanie zieleni w miastach i gminach” w ramach paragrafu „Środki otrzymane z Rządowego Funduszu Polski Ład: Program Inwestycji Strategicznych na realizację zadań inwestycyjnych” zmniejsza się dochody o 950 000,00 zł do kwoty 1 031 957,84 zł;

· w dziale „Gospodarka komunalna i ochrona środowiska” w rozdziale „Oświetlenie ulic, placów i dróg” w ramach paragrafu „Środki otrzymane z Rządowego Funduszu Polski Ład: Program Inwestycji Strategicznych na realizację zadań inwestycyjnych” zmniejsza się dochody o 1 095 920,00 zł do kwoty 0,00 zł;

Wydatki budżetu Gminy Święciechowa na rok 2024 zostają zmniejszone o kwotę 14 733 200,17 zł do kwoty 65 567 588,61 zł, w tym:
· wydatki bieżące ulegają zmniejszeniu o kwotę 27 960,93 zł do kwoty 47 830 530,26 zł,

· wydatki majątkowe ulegają zmniejszeniu o kwotę 14 705 239,24 zł do kwoty 17 737 058,35 zł

Dokonuje się następujących zwiększeń po stronie wydatków bieżących:

· w dziale „Rolnictwo i łowiectwo” w rozdziale „Melioracje wodne” w ramach paragrafu „Zakup usług pozostałych” zwiększa się wydatki o 8 000,00 zł do kwoty 37 000,00 zł na konserwację cieków wodnych;

· w dziale „Rolnictwo i łowiectwo” w rozdziale „Infrastruktura wodociągowa wsi” w ramach paragrafu „Zakup usług pozostałych” zwiększa się wydatki o 6 000,00 zł do kwoty 16 000,00 zł na wykonanie tablic informacyjnych dot. inwestycji w ramach środków pozyskanych z budżetu państwa;

· w dziale „Rolnictwo i łowiectwo” w rozdziale „Infrastruktura sanitacyjna wsi” w ramach paragrafu „Zakup usług pozostałych” zwiększa się wydatki o 4 000,00 zł do kwoty 7 000,00 zł na wykonanie tablic informacyjnych dot. inwestycji w ramach środków pozyskanych z budżetu państwa;

· w dziale „Transport i łączność” w rozdziale „Drogi publiczne gminne” w ramach paragrafu „Zakup usług pozostałych” zwiększa się wydatki o 28 000,00 zł do kwoty 160 800,00 zł na wykonanie tablic informacyjnych dot. inwestycji w ramach środków pozyskanych z budżetu państwa;

· w dziale „Administracja publiczna” w rozdziale „Urzędy gmin (miast i miast na prawach powiatu)” w ramach paragrafu „Składki na ubezpieczenia społeczne” zwiększa się wydatki o 103 000,00 zł do kwoty 550 629,94 zł na zapłatę składek na ubezpieczenia społeczne od wynagrodzeń za rok 2024;

· w dziale „Administracja publiczna” w rozdziale „Pozostała działalność” w ramach paragrafu „Zakup usług pozostałych” zwiększa się wydatki o 7 380,00 zł do kwoty 97 572,00 zł na realizację przedsięwzięcia pn. „Gminny Program Rewitalizacji dla Gminy Święciechowa na lata 2023-2033
– przygotowanie Studium Wykonalności, przygotowanie Wniosku oraz świadczenie usług doradczych”;

· w dziale „Oświata i wychowanie” w rozdziale „Szkoły podstawowe” w ramach paragrafu „Zakup energii” zwiększa się wydatki o 20 000,00 zł do kwoty 364 961,66 zł na zakup energii i jej dystrybucję do sali gimnastycznej w Długiem Starem;

· w dziale „Oświata i wychowanie” w rozdziale „Szkoły podstawowe” w ramach paragrafu „Zakup usług pozostałych” zwiększa się wydatki o 2 000,00 zł do kwoty 270 104,00 zł na wykonanie tablic informacyjnych dot. inwestycji w ramach środków pozyskanych z budżetu państwa;

· w dziale „Oświata i wychowanie” w rozdziale „Przedszkola ” w ramach paragrafu „Zakup usług przez jednostki samorządu terytorialnego od innych jednostek samorządu terytorialnego” zwiększa się wydatki o 270 000,00 zł do kwoty 1 627 200,00 zł na koszty przygotowania przedszkolnego za dzieci z Gminy Święciechowa uczęszczające do przedszkoli na terenie Miasta Leszna;

· w dziale „Oświata i wychowanie” w rozdziale „Pozostała działalność” w ramach paragrafu „Zakup usług pozostałych” zwiększa się wydatki o 14 820,00 zł do kwoty 33 620,00 zł na realizację zadania ”Podróże z klasą” przez Szkołę Podstawową w Długiem Starem;

· w dziale „Ochrona zdrowia” w rozdziale „Przeciwdziałanie alkoholizmowi” w ramach paragrafu „Składki na ubezpieczenia społeczne” zwiększa się wydatki o 127,63 zł do kwoty 4 627,63 zł na realizację programu pn. ”Archipelag Skarbów” przez Szkołę Podstawową w Święciechowie;

· w dziale „Ochrona zdrowia” w rozdziale „Przeciwdziałanie alkoholizmowi” w ramach paragrafu „Składki na Fundusz Pracy oraz Fundusz Solidarnościowy” zwiększa się wydatki o 18,47 zł do kwoty 168,47 zł na realizację programu pn. ”Archipelag Skarbów” przez Szkołę Podstawową w Święciechowie;

· w dziale „Ochrona zdrowia” w rozdziale „Przeciwdziałanie alkoholizmowi” w ramach paragrafu „Wynagrodzenia bezosobowe” zwiększa się wydatki o 753,90 zł do kwoty 70 753,90 zł na realizację programu pn. ”Archipelag Skarbów” przez Szkołę Podstawową w Święciechowie;

· w dziale „Ochrona zdrowia” w rozdziale „Przeciwdziałanie alkoholizmowi” w ramach paragrafu „Zakup środków żywności” zwiększa się wydatki o 1 600,00 zł do kwoty 6 600,00 zł na realizację programu pn. ”Archipelag Skarbów” przez Szkołę Podstawową w Święciechowie;

· w dziale „Ochrona zdrowia” w rozdziale „Przeciwdziałanie alkoholizmowi” w ramach paragrafu „Zakup usług pozostałych” zwiększa się wydatki o 6 000,00 zł do kwoty 76 572,25 zł na realizację programu pn. ”Archipelag Skarbów” przez Szkołę Podstawową w Święciechowie;

· w dziale „Gospodarka komunalna i ochrona środowiska” w rozdziale „Utrzymanie zieleni w miastach i gminach” w ramach paragrafu „Zakup materiałów i wyposażenia” zwiększa się wydatki o 10 000,00 zł do kwoty 131 012,63 zł na zakup drzew i krzewów;

· w dziale „Gospodarka komunalna i ochrona środowiska” w rozdziale „Oświetlenie ulic, placów i dróg” w ramach paragrafu „Zakup usług pozostałych” zwiększa się wydatki o 38 000,00 zł do kwoty 88 000,00 zł na wykonanie tablic informacyjnych dot. inwestycji w ramach środków pozyskanych z budżetu państwa;

· w dziale „Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego” w rozdziale „Domy i ośrodki kultury, świetlice i kluby” w ramach paragrafu „Zakup usług remontowych” zwiększa się wydatki o 32 723,11 zł do kwoty 214 938,11 zł (zmiana porządkująca plan finansowy Funduszu Sołeckiego Sołectwa Krzycko Małe
32 678,11 zł, zmiana porządkująca plan finansowy Funduszu Sołeckiego Sołectwa Piotrowice 
45,00 zł);

· w dziale „Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego” w rozdziale „Ochrona zabytków i opieka nad zabytkami” w ramach paragrafu „Zakup usług pozostałych” wprowadza się wydatki w kwocie 1 000,00 zł na wykonanie tablic informacyjnych dot. inwestycji w ramach środków pozyskanych z budżetu państwa;

· w dziale „Kultura fizyczna” w rozdziale „Obiekty sportowe” w ramach paragrafu „Zakup materiałów i wyposażenia” zwiększa się wydatki o 1 171,93 zł do kwoty 32 621,40 zł , zmiana porządkująca plan finansowy Funduszu Sołeckiego Sołectwa Strzyżewice;

· w dziale „Kultura fizyczna” w rozdziale „Obiekty sportowe” w ramach paragrafu „Koszty postępowania sądowego i prokuratorskiego” wprowadza się wydatki w kwocie 200,00 zł na opłatę sądową od złożonego pozwu (Akademia Piłki Nożnej Leszno);

Dokonuje się następujących zmniejszeń po stronie wydatków bieżących:

· w dziale „Transport i łączność” w rozdziale „Funkcjonowanie przystanków komunikacyjnych” w ramach paragrafu „Zakup usług pozostałych” zmniejsza się wydatki o 20 000,00 zł do kwoty 40 000,00 zł, zmiana ma charakter porządkujący plan finansowy Urzędu Gminy;

· w dziale „Turystyka” w rozdziale „Zadania w zakresie upowszechniania turystyki” w ramach paragrafu „Różne opłaty i składki” zmniejsza się wydatki o 1 000,00 zł do kwoty 19 300,00 zł, zmiana ma charakter porządkujący plan finansowy Urzędu Gminy;

· w dziale „Gospodarka mieszkaniowa” w rozdziale „Gospodarka gruntami i nieruchomościami” w ramach paragrafu „Zakup energii” zmniejsza się wydatki o 20 000,00 zł do kwoty 40 000,00 zł, zmiana ma charakter porządkujący plan finansowy Urzędu Gminy;

· w dziale „Gospodarka mieszkaniowa” w rozdziale „Gospodarka gruntami i nieruchomościami” w ramach paragrafu „Zakup usług remontowych” zmniejsza się wydatki o 15 000,00 zł do kwoty 15 000,00 zł, zmiana ma charakter porządkujący plan finansowy Urzędu Gminy;

· w dziale „Gospodarka mieszkaniowa” w rozdziale „Gospodarka gruntami i nieruchomościami” w ramach paragrafu „Zakup usług pozostałych” zmniejsza się wydatki o 5 177,52 zł do kwoty 72 772,48 zł (zmiana porządkujący plan finansowy Urzędu Gminy – 10.000,00 zł, zmiana porządkujący plan finansowy Funduszu Sołeckiego Sołectwa Długie Nowe + 4.822,48 zł);

· w dziale „Gospodarka mieszkaniowa” w rozdziale „Gospodarowanie mieszkaniowym zasobem gminy” w ramach paragrafu „Zakup materiałów i wyposażenia” zmniejsza się wydatki o 20 000,00 zł do kwoty 10 000,00 zł, zmiana ma charakter porządkujący plan finansowy Urzędu Gminy;

· w dziale „Gospodarka mieszkaniowa” w rozdziale „Gospodarowanie mieszkaniowym zasobem gminy” w ramach paragrafu „Zakup energii” zmniejsza się wydatki o 40 000,00 zł do kwoty 10 000,00 zł, , zmiana ma charakter porządkujący plan finansowy Urzędu Gminy;

· w dziale „Gospodarka mieszkaniowa” w rozdziale „Gospodarowanie mieszkaniowym zasobem gminy” w ramach paragrafu „Zakup usług remontowych” zmniejsza się wydatki o 100 000,00 zł do kwoty 150 000,00 zł, zmiana ma charakter porządkujący plan finansowy Urzędu Gminy;

· w dziale „Gospodarka mieszkaniowa” w rozdziale „Pozostała działalność” w ramach paragrafu „Zakup energii” zmniejsza się wydatki o 25 000,00 zł do kwoty 20 000,00 zł, zmiana ma charakter porządkujący plan finansowy Urzędu Gminy;

· w dziale „Działalność usługowa” w rozdziale „Zadania z zakresu geodezji i kartografii” w ramach paragrafu „Zakup usług pozostałych” zmniejsza się wydatki o 2 500,00 zł do kwoty 500,00 zł, zmiana ma charakter porządkujący plan finansowy Urzędu Gminy;

· w dziale „Administracja publiczna” w rozdziale „Rady gmin (miast i miast na prawach powiatu)” w ramach paragrafu „Nagrody konkursowe” zmniejsza się wydatki o 500,00 zł do kwoty 0,00 zł, zmiana ma charakter porządkujący plan finansowy Urzędu Gminy;

· w dziale „Administracja publiczna” w rozdziale „Rady gmin (miast i miast na prawach powiatu)” w ramach paragrafu „Podróże służbowe krajowe” zmniejsza się wydatki o 2 000,00 zł do kwoty 500,00 zł, zmiana ma charakter porządkujący plan finansowy Urzędu Gminy;

· w dziale „Administracja publiczna” w rozdziale „Promocja jednostek samorządu terytorialnego” w ramach paragrafu „Wynagrodzenia bezosobowe” zmniejsza się wydatki o 2 000,00 zł do kwoty 3 000,00 zł, zmiana ma charakter porządkujący plan finansowy Urzędu Gminy;

· w dziale „Administracja publiczna” w rozdziale „Promocja jednostek samorządu terytorialnego” w ramach paragrafu „Nagrody konkursowe” zmniejsza się wydatki o 700,00 zł do kwoty 0,00 zł, zmiana ma charakter porządkujący plan finansowy Urzędu Gminy;

· w dziale „Administracja publiczna” w rozdziale „Promocja jednostek samorządu terytorialnego” w ramach paragrafu „Zakup materiałów i wyposażenia” zmniejsza się wydatki o 6 000,00 zł do kwoty 9 000,00 zł, zmiana ma charakter porządkujący plan finansowy Urzędu Gminy;

· w dziale „Administracja publiczna” w rozdziale „Promocja jednostek samorządu terytorialnego” w ramach paragrafu „Zakup usług pozostałych” zmniejsza się wydatki o 10 000,00 zł do kwoty 225 200,00 zł, zmiana ma charakter porządkujący plan finansowy Urzędu Gminy;

· w dziale „Administracja publiczna” w rozdziale „Promocja jednostek samorządu terytorialnego” w ramach paragrafu „Podróże służbowe krajowe” zmniejsza się wydatki o 2 615,64 zł do kwoty 384,36 zł, zmiana ma charakter porządkujący plan finansowy Urzędu Gminy;

· w dziale „Administracja publiczna” w rozdziale „Promocja jednostek samorządu terytorialnego” w ramach paragrafu „Podróże służbowe zagraniczne” zmniejsza się wydatki o 5 000,00 zł do kwoty 7 000,00 zł, zmiana ma charakter porządkujący plan finansowy Urzędu Gminy;

· w dziale „Administracja publiczna” w rozdziale „Promocja jednostek samorządu terytorialnego” w ramach paragrafu „Różne opłaty i składki” zmniejsza się wydatki o 2 500,00 zł do kwoty 1 500,00 zł, zmiana ma charakter porządkujący plan finansowy Urzędu Gminy;

· w dziale „Administracja publiczna” w rozdziale „Pozostała działalność” w ramach paragrafu „Zakup materiałów i wyposażenia” zmniejsza się wydatki o 2 000,00 zł do kwoty 0,00 zł, zmiana ma charakter porządkujący plan finansowy Urzędu Gminy;

· w dziale „Oświata i wychowanie” w rozdziale „Szkoły podstawowe” w ramach paragrafu „Wynagrodzenia osobowe nauczycieli” zmniejsza się wydatki o 100 523,40 zł do kwoty 5 183 754,00 zł w związku z rezygnacją w roku 2024 z projektu pn. „Dostępna Edukacja w Gminie Święciechowa”;

· w dziale „Oświata i wychowanie” w rozdziale „Przedszkola ” w ramach paragrafu „Zakup usług pozostałych” zmniejsza się wydatki o 78 000,00 zł do kwoty 415 260,87 zł, zmiana ma charakter porządkujący plan finansowy Urzędu Gminy;

· w dziale „Gospodarka komunalna i ochrona środowiska” w rozdziale „Oczyszczanie miast i wsi” w ramach paragrafu „Zakup usług pozostałych” zmniejsza się wydatki o 6 000,00 zł do kwoty 4 000,00 zł, zmiana ma charakter porządkujący plan finansowy Urzędu Gminy;

· w dziale „Gospodarka komunalna i ochrona środowiska” w rozdziale „Utrzymanie zieleni w miastach i gminach” w ramach paragrafu „Zakup usług pozostałych” zmniejsza się wydatki o 4 363,84 zł do kwoty 160 711,80 zł (wykonanie tablic informacyjnych dot. inwestycji w ramach środków pozyskanych z budżetu państwa +1.000,00 zł, zmiana porządkująca plan finansowy Funduszu Sołeckiego Sołectwa Trzebiny -5.363,84 zł);

· w dziale „Gospodarka komunalna i ochrona środowiska” w rozdziale „Utrzymanie zieleni w miastach i gminach” w ramach paragrafu „Zakup usług obejmujących wykonanie ekspertyz, analiz i opinii” zmniejsza się wydatki o 6 000,00 zł do kwoty 0,00 zł, zmiana ma charakter porządkujący plan finansowy Urzędu Gminy;

· w dziale „Gospodarka komunalna i ochrona środowiska” w rozdziale „Oświetlenie ulic, placów i dróg” w ramach paragrafu „Zakup energii” zmniejsza się wydatki o 20 000,00 zł do kwoty 1 080 000,00 zł, zmiana ma charakter porządkujący plan finansowy Urzędu Gminy;

· w dziale „Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego” w rozdziale „Domy i ośrodki kultury, świetlice i kluby” w ramach paragrafu „Zakup materiałów i wyposażenia” zmniejsza się wydatki o 22 000,00 zł do kwoty 201 497,45 zł (zmiana porządkująca plan finansowy Urzędu Gminy -30.000,00 zł, zmiana porządkująca plan finansowy Funduszu Sołeckiego Sołectwa Trzebiny +2.000,00 zł, zmiana porządkująca plan finansowy Funduszu Sołeckiego Sołectwa Strzyżewice +6.000,00 zł);

· w dziale „Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego” w rozdziale „Domy i ośrodki kultury, świetlice i kluby” w ramach paragrafu „Zakup energii” zmniejsza się wydatki o 50 000,00 zł do kwoty 250 000,00 zł, zmiana ma charakter porządkujący plan finansowy Urzędu Gminy;

· w dziale „Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego” w rozdziale „Pozostała działalność” w ramach paragrafu „Zakup materiałów i wyposażenia” zmniejsza się wydatki o 821,13 zł do kwoty 20 807,95 zł (zmiana porządkująca plan finansowy Funduszu Sołeckiego Sołectwa Długie Nowe -768,04 zł, zmiana porządkująca plan finansowy Funduszu Sołeckiego Sołectwa Trzebiny +3.363,84 zł, zmiana porządkująca plan finansowy Funduszu Sołeckiego Sołectwa Krzycko Małe -1.500,00 zł, zmiana porządkująca plan finansowy Funduszu Sołeckiego Sołectwa Strzyżewice -1.871,93 zł, zmiana porządkująca plan finansowy Funduszu Sołeckiego Sołectwa Piotrowice -45,00 zł);

· w dziale „Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego” w rozdziale „Pozostała działalność” w ramach paragrafu „Zakup środków żywności” zmniejsza się wydatki o 3 300,00 zł do kwoty 21 941,39 zł (zmiana porządkująca plan finansowy Funduszu Sołeckiego Sołectwa Krzycko Małe -1.500,00 zł, zmiana porządkująca plan finansowy Funduszu Sołeckiego Sołectwa Strzyżewice -1.800,00 zł);

· w dziale „Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego” w rozdziale „Pozostała działalność” w ramach paragrafu „Zakup usług pozostałych” zmniejsza się wydatki o 9 554,44 zł do kwoty 30 645,56 zł (zmiana porządkująca plan finansowy Funduszu Sołeckiego Sołectwa Długie Nowe -4.054,44 zł, zmiana porządkująca plan finansowy Funduszu Sołeckiego Sołectwa Strzyżewice -3.500,00 zł, zmiana porządkująca plan finansowy Funduszu Sołeckiego Sołectwa Krzycko Małe -2.000,00 zł,);

· w dziale „Kultura fizyczna” w rozdziale „Obiekty sportowe” w ramach paragrafu „Zakup energii” zmniejsza się wydatki o 200,00 zł do kwoty 45 800,00 zł, zmiana ma charakter porządkujący plan finansowy Urzędu Gmin;

Dokonuje się następujących zwiększeń po stronie wydatków majątkowych:

· w dziale „Gospodarka komunalna i ochrona środowiska” w rozdziale „Ochrona powietrza atmosferycznego i klimatu” w ramach paragrafu „Dotacja celowa z budżetu na finansowanie lub dofinansowanie kosztów realizacji inwestycji i zakupów inwestycyjnych jednostek nie zaliczanych do sektora finansów publicznych” (dotyczy zadania Dotacja dla mieszkańców Gminy Święciechowa na dofinansowanie kosztów inwestycji z zakresu ochrony środowiska, służących ochronie powietrza w ramach programu priorytetowego "CIEPŁE MIESZKANIE") zwiększa się wydatki o 48 522,45 zł do kwoty 88 522,45 zł;

Dokonuje się następujących zmniejszeń po stronie wydatków majątkowych:

· w dziale „Rolnictwo i łowiectwo” w rozdziale „Infrastruktura wodociągowa wsi” w ramach paragrafu „Wydatki jednostek poniesione ze środków z Rządowego Funduszu Polski Ład: Program Inwestycji Strategicznych na realizację zadań inwestycyjnych” (dotyczy zadania Budowa ujęcia wody w Święciechowie - zasilenie w prąd i uzbrojenie ujęcia wody w Święciechowie) zmniejsza się wydatki o 1 000 000,00 zł do kwoty 1 000 000,00 zł;

· w dziale „Transport i łączność” w rozdziale „Drogi publiczne gminne” w ramach paragrafu „Wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych” zmniejsza się wydatki o 1 374 835,07 zł do kwoty 1 971 651,84 zł, w tym:

· w ramach zadania „Budowa chodnika w Długiem Nowem” zmniejsza się wydatki o 215 000,00 zł do kwoty 0,00 zł;

· w ramach zadania „Budowa drogi dla pieszych i rowerów od granic miasta Leszno do miejscowości Lasocice” zmniejsza się wydatki o 954 550,00 zł do kwoty 165 450,00 zł;

· w ramach zadania „Budowa nawierzchni drogi wraz z odwodnieniem ul.Jantara, Balonowej, Samolotowej, Latawcowej i Spadochronowej w Strzyżewicach - opracowanie dokumentacji projektowej” zmniejsza się wydatki o 199 334,00 zł do kwoty 666,00 zł;

· w ramach zadania „Budowa nawierzchni drogi wraz z odwodnieniem ul.Leszczyńskiej i ul.Warzywnej w Święciechowie - opracowanie dokumentacji projektowej” zmniejsza się wydatki o 25 951,07 zł do kwoty 175 048,93 zł;

· w ramach zadania „Poprawa bezpieczeństwa w ciągu drogi gminnej Lasocice - Ogrody” zwiększa się wydatki o 20 000,00 zł do kwoty 120 000,00 zł;

· w dziale „Transport i łączność” w rozdziale „Drogi publiczne gminne” w ramach paragrafu „Wydatki jednostek poniesione ze środków z Rządowego Funduszu Polski Ład: Program Inwestycji Strategicznych na realizację zadań inwestycyjnych” zmniejsza się wydatki o 8 000 000,00 zł do kwoty 0,00 zł, w tym:

· w ramach zadania „Budowa drogi ul.Jantara w Strzyżewicach i przebudowa drogi ul.Nowej w Długiem Starem” zmniejsza się wydatki o 1 800 000,00 zł do kwoty 0,00 zł;

· w ramach zadania „Budowa dróg ul.Warzywnej, ul.Dębowej, ul.Lipowej, ul.Polnej, ul.Wiśniowej w Święciechowie” zmniejsza się wydatki o 6 200 000,00 zł do kwoty 0,00 zł;

· w dziale „Transport i łączność” w rozdziale „Funkcjonowanie przystanków komunikacyjnych” w ramach paragrafu „Wydatki na zakupy inwestycyjne jednostek budżetowych” (dotyczy zadania Zakup wiat przystankowych) zmniejsza się wydatki o 25 000,00 zł do kwoty 0,00 zł;

· w dziale „Turystyka” w rozdziale „Pozostała działalność” w ramach paragrafu „Wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych” (dotyczy zadania Wykonanie projektu przebudowy nabrzeża i pomostów na plaży w Gołanicach) zmniejsza się wydatki o 80 000,00 zł do kwoty 0,00 zł;

· w dziale „Gospodarka mieszkaniowa” w rozdziale „Gospodarowanie mieszkaniowym zasobem gminy” w ramach paragrafu „Wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych” zmniejsza się wydatki o 904 000,00 zł do kwoty 0,00 zł, w tym:

· w ramach zadania „Zmiana sposobu ogrzewania w budynku mieszkalnym wielorodzinnym przy ulicy Ułańskiej 12 w Święciechowie” zmniejsza się wydatki o 691 000,00 zł do kwoty 0,00 zł;

· w ramach zadania „Zmiana sposobu ogrzewania w budynku mieszkalnym wielorodzinnym przy ulicy Ułańskiej 2 w Święciechowie” zmniejsza się wydatki o 213 000,00 zł do kwoty 0,00 zł;

· w dziale „Administracja publiczna” w rozdziale „Urzędy gmin (miast i miast na prawach powiatu)” w ramach paragrafu „Wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych” zmniejsza się wydatki o 175 000,00 zł do kwoty 0,00 zł, w tym:

· w ramach zadania „Przebudowa budynku przy ul.Rynek 14a w Święciechowie wraz z montażem zewnętrznego dźwigu dla osób z niepełnosprawnością” zmniejsza się wydatki o 50 000,00 zł do kwoty 0,00 zł;

· w ramach zadania „Wykonanie awaryjnego źródła zasilania Urzędu Gminy Świeciechowa” zmniejsza się wydatki o 125 000,00 zł do kwoty 0,00 zł;

· w dziale „Oświata i wychowanie” w rozdziale „Szkoły podstawowe” w ramach paragrafu „Wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych” (dotyczy zadania Dostępna Edukacja w gminie Święciechowa) zmniejsza się wydatki o 220 000,00 zł do kwoty 1 197 857,86 zł;

· w dziale „Gospodarka komunalna i ochrona środowiska” w rozdziale „Utrzymanie zieleni w miastach i gminach” w ramach paragrafu „Wydatki jednostek poniesione ze środków z Rządowego Funduszu Polski Ład: Program Inwestycji Strategicznych na realizację zadań inwestycyjnych” (dotyczy zadania Utworzenie parku rodzinnego - miejsca integracji mieszkańców w Święciechowie) zmniejsza się wydatki o 950 000,00 zł do kwoty 1 031 957,84 zł;

· w dziale „Gospodarka komunalna i ochrona środowiska” w rozdziale „Oświetlenie ulic, placów i dróg” w ramach paragrafu „Wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych” zmniejsza się wydatki o 806 143,51 zł do kwoty 1 138 611,77 zł, w tym:

· w ramach zadania „Budowa oświetlenia drogowego ul.Sportowej w Gołanicach” zmniejsza się wydatki o 30 041,16 zł do kwoty 114 168,33 zł;

· w ramach zadania „Budowa oświetlenia drogowego ul.Wschodniej w Lasocicach” zmniejsza się wydatki o 40 764,39 zł do kwoty 4 428,00 zł;

· w ramach zadania „Przebudowa oświetlenia drogowego ul.Ikara w Strzyżewicach” zmniejsza się wydatki o 75 247,28 zł do kwoty 3 690,00 zł;

· w ramach zadania „Rozbudowa oświetlenia drogowego ul. Wiśniowej w Święciechowie” zmniejsza się wydatki o 30 500,00 zł do kwoty 0,00 zł;

· w ramach zadania „Rozbudowa oświetlenia ulicznego na terenie Gminy Święciechowa na majątku ENEA Oświetlenie Sp. z o.o. ” zmniejsza się wydatki o 610 222,68 zł do kwoty 0,00 zł;

· w ramach zadania „Wykonanie projektu oświetlenia drogowego ul.Jeziornej w Gołanicach” zmniejsza się wydatki o 5 545,00 zł do kwoty 4 455,00 zł;

· w ramach zadania „Wykonanie projektu oświetlenia drogowego ul.Piaskowej w Długiem Nowem” zmniejsza się wydatki o 5 203,00 zł do kwoty 4 797,00 zł;

· w ramach zadania „Wykonanie projektu oświetlenia drogowego ul.Radarowej w Strzyżewicach (dz. nr 296/51)” zmniejsza się wydatki o 4 310,00 zł do kwoty 3 690,00 zł;

· w ramach zadania „Wykonanie projektu oświetlenia drogowego w Ogrodach” zmniejsza się wydatki o 4 310,00 zł do kwoty 3 690,00 zł;

· w dziale „Gospodarka komunalna i ochrona środowiska” w rozdziale „Oświetlenie ulic, placów i dróg” w ramach paragrafu „Wydatki jednostek poniesione ze środków z Rządowego Funduszu Polski Ład: Program Inwestycji Strategicznych na realizację zadań inwestycyjnych” (dotyczy zadania Modernizacja oświetlenia ulicznego na terenie Gminy Święciechowa - na majątku ENEA Oświetlenie Sp. z o. o.) zmniejsza się wydatki o 1 095 920,00 zł do kwoty 0,00 zł;

· w dziale „Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego” w rozdziale „Domy i ośrodki kultury, świetlice i kluby” w ramach paragrafu „Wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych” zmniejsza się wydatki o 57 863,11 zł do kwoty 829 053,40 zł, w tym:

· w ramach zadania „Remont sanitariatów i holu w świetlicy wiejskiej w Krzycku Małym” zmniejsza się wydatki o 27 678,11 zł do kwoty 0,00 zł;

· w ramach zadania „Zagospodarowanie terenów zielonych w m.Święciechowa - przygotowanie zielono-niebieskiej infrastruktury i zwiększenie odporności Gminy” zmniejsza się wydatki o 30 185,00 zł do kwoty 49 815,00 zł;

· w dziale „Kultura fizyczna” w rozdziale „Obiekty sportowe” w ramach paragrafu „Wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych” zmniejsza się wydatki o 65 000,00 zł do kwoty 775 880,39 zł, w tym:

· w ramach zadania „Budowa boiska wielofunkcyjnego w miejscowości Strzyżewice” zmniejsza się wydatki o 100 000,00 zł do kwoty 0,00 zł;

· w ramach zadania „Rewitalizacja terenu boiska w Przybyszewie” zwiększa się wydatki o 35 000,00 zł do kwoty 385 153,39 zł;

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały.

c) zmieniająca Uchwałę nr V/48/2024 Rady Gminy Święciechowa z dnia 5 września 2024 r. w sprawie udzielenia w 2024 roku dotacji z budżetu gminy na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków dla Parafii Rzymskokatolickiej pw. św. Marcina Biskupa w Długiem Starem,
Projekt uchwały omówił Przemysław Kołodziej – pracownik Urzędu Gminy w Święciechowie.
W swej wypowiedzi poinformował, iż w dniu 5 września 2024 r.  Rada Gminy Święciechowa  podjęła Uchwałę Nr V/48/2024 w sprawie udzielenia w 2024 roku dotacji z budżetu gminy na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków dla Parafii Rzymskokatolickiej pw. św. Marcina Biskupa w Długiem Starem, w związku ze wstępną promesą NR Edycja2RPOZ/2023/6337/PolskiLad z dnia 4.10.2023 r. Na mocy § 1 udzielona została dotacja  celowa Parafii Rzymskokatolickiej pw. św. Marcina Biskupa w Długiem Starem na rok 2024 w kwocie do 150 000,00 zł, która w 98 % zostanie dofinansowana ze środków BGK, a w 2% z budżetu Gminy Święciechowa, na realizację inwestycji: „Remont elementów konstrukcyjno – budowlanych” - dofinansowanie prac polegających na: osuszeniu murów kościoła – wykonanie izolacji poziomej, przywrócenie powierzchni remontowych do użytku publicznego, zgodnie z art. 77 pkt 13 ustawy z dnia 23 lipca 2003 r. o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami.

Proponowana zmiana ma na celu ujednolicenie stawki dofinansowania zgodnie ze złożonym wnioskiem o dofinansowanie z Rządowego Programu Odbudowy Zabytków.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

d) w sprawie zasad udzielania dotacji celowej z budżetu gminy na budowę przydomowych biologicznych oczyszczalni ścieków oraz na zmianę sposobu ogrzewania,
Projekt uchwały omówiła Iwona Harbuz - Kudak – pracownik Urzędu Gminy w Święciechowie.
W swej wypowiedzi poinformowała, iż na podstawie art. 403 w związku z art. 400a ustawy Prawo ochrony środowiska środki budżetu gminy można przeznaczyć między innymi na przedsięwzięcia związane z ochroną środowiska i gospodarką wodną oraz gospodarką odpadami. Przepis ten upoważnia do przeznaczania środków finansowych na działania obejmujące między innymi budowę przydomowych oczyszczalni ścieków lub wprowadzania bardziej przyjaznych dla środowiska nośników energii. Dlatego wychodząc naprzeciw potrzebom mieszkańców gminy, proponuje się im pomoc finansową na ten cel. 

W związku z zaspokajaniem zbiorowych potrzeb w sprawie m in. kanalizacji, usuwania i oczyszczania ścieków komunalnych, utrzymania czystości i porządku planuje się przeznaczać środki finansowe na udzielanie dotacji na budowę biologicznych przydomowych oczyszczalni ścieków. Dotacja udzielana będzie na budowę biologicznej przydomowej oczyszczalni ścieków dla nieruchomości zabudowanych gdy nieruchomość jest położona w odległości co najmniej 100mb od zwartej zabudowy, gdzie podłączenie do zbiorczych kolektorów (istniejących lub przewidywanych) przekracza kwotę 40 000,00 zł. Przydomowa oczyszczalnia ścieków jest rozsądną alternatywą dla szamba. Poprawi warunki ochrony środowiska poprzez zmniejszenie ilości zanieczyszczonych ścieków odprowadzanych do gruntu.

Coraz większe zainteresowanie właścicieli nieruchomości zlokalizowanych na terenie Gminy Święciechowa przedsięwzięciami proekologicznymi powoduje, że celowe jest przeznaczanie części środków finansowych budżetu Gminy Święciechowa na wymianę kotłów węglowych niespełniających wymagań w zakresie sprawności cieplnej i emisji zanieczyszczeń określonych dla klasy 3,4 lub 5 według normy PN-EN 303-5:2012 na kocioł: gazowy, olejowy, zgazowujący drewno o podwyższonym standardzie, na pellet drzewny o podwyższonym standradzie, na ogrzewanie elektryczne lub na zainstalowanie pompy ciepła co wpłynie korzystnie na stan lokalnego środowiska naturalnego w tym na zmniejszeniem emisji dwutlenku węgla. Kotły inne niż węglowe zastępują wykorzystanie węgla kamiennego, którego energetyczne wykorzystanie generuje znaczne ilości zanieczyszczeń zdefiniowanych jako wysoce uciążliwa „niska emisja”.  

Projekt uchwały został przesłany do Prezesa Urzędu Ochrony Konkurencji 
i Konsumentów w celu zapewnienia zgodności projektu uchwały z obowiązującymi przepisami w zakresie pomocy publicznej, którego uwagi zostały uwzględnione 
w projekcie uchwały. Projekt uchwały został również zgłoszony ministrowi właściwemu do spraw rolnictwa. W projekcie uchwały wprowadzono zmiany, zgodnie z przedstawionymi uwagami.
Osiągnięcie założonego celu jest możliwe poprzez realizację konkretnych działań, przyjęcie uchwały jest więc uzasadnione.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

e)  w sprawie zaopiniowania wniosku Nadleśnictwa Karczma Borowa 
o uznanie za ochronne lasy położone na terenie Gminy Święciechowa i będące w zarządzie Nadleśnictwa Karczma Borowa,

Projekt uchwały omówiła Iwona Harbuz - Kudak – pracownik Urzędu Gminy w Święciechowie.

W swej wypowiedzi poinformowała, iż zgodnie z art. 18 ust. 2 pkt 15 ustawy dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2024r. poz. 1465) do wyłącznej właściwości rady gminy należy stanowienie w sprawach zastrzeżonych ustawami do kompetencji rady gminy. Sprawą zastrzeżoną ustawą o lasach do kompetencji właściwej miejscowo rady gminy, jest opiniowanie wniosków o uznanie za lasy ochronne. 

Na podstawie art. 16 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 28 września 1991r. o lasach (Dz. U. 
z 2024 r. poz. 530) minister właściwy do spraw środowiska, w drodze decyzji, uznaje las za ochronny na wniosek Dyrektora Generalnego, zaopiniowany przez radę gminy - w odniesieniu do lasów stanowiących własność Skarbu Państwa. Rada gminy opiniuje uznanie lasów za ochronne w terminie 2 miesięcy od dnia otrzymania wystąpienia. W przypadku upływu tego terminu uważa się, że rada gminy nie zgłasza zastrzeżeń. 

W imieniu Skarbu Państwa z wnioskiem o uznanie za ochronne lasów wystąpiło Nadleśnictwo Karczma Borowa złożonym w dniu 16 sierpnia 2024 r. 
Projektowane lasy ochronne zarządzane przez Nadleśnictwo Karczma Borowa pełnią następujące funkcje: 

- ochronną w granicach administracyjnych miasta Leszno oraz w odległości do 10 km od granic miasta Leszno chroniących infrastrukturę terenów zamieszkanych przez człowieka, mająca na celu tworzenie i utrzymanie drzewostanów odpowiadających siedlisku, jak również poprawę ich odporności na czynniki abiotyczne i biotyczne,

- turystyczną i rekreacyjną tych terenów połączoną z dążeniem do zachowania naturalnych walorów lasów,

- zwiększenia bioróżnorodności, poprawy stanu środowiska przyrodniczego poprzez utrzymanie korzystnego wpływu lasu na warunki klimatyczne, glebowe i wodne, 

- ochronne stosunków i zasobów wodnych, naturalizacji stosunków wodnych na terenach wilgotnych, poprawy stosunków hydrogeologicznych, 

- ochronne stanowisk bielika i bociana czarnego.

Zagospodarowanie lasów ochronnych prowadzone będzie pod kątem utrzymania ich wielofunkcyjnej roli ze szczególnym uwzględnieniem funkcji, dla których zostały uznane za ochronne. 

Uznanie za lasy ochronne na terenie danej gminy nie ma wpływu na budżet tej gminy. Wobec powyższego podjęcie tej uchwały jest uzasadnione.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

f)  w sprawie zaopiniowania wniosku Nadleśnictwa Włoszakowice o uznanie za ochronne lasy położone na terenie Gminy Święciechowa i będące w zarządzie Nadleśnictwa Włoszakowice,

Projekt uchwały omówiła Iwona Harbuz - Kudak – pracownik Urzędu Gminy w Święciechowie.

W swej wypowiedzi poinformowała, iż zgodnie z art. 18 ust. 2 pkt 15 ustawy dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2024r. poz. 609 ze zm.) do wyłącznej właściwości rady gminy należy stanowienie w sprawach zastrzeżonych ustawami do kompetencji rady gminy. Sprawą zastrzeżoną ustawą o lasach do kompetencji właściwej miejscowo rady gminy, jest opiniowanie wniosków o uznanie za lasy ochronne. 

Na podstawie art. 16 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 28 września 1991r. o lasach (Dz. U. 
z 2024 r. poz. 530) minister właściwy do spraw środowiska, w drodze decyzji, uznaje las za ochronny na wniosek Dyrektora Generalnego, zaopiniowany przez radę gminy - w odniesieniu do lasów stanowiących własność Skarbu Państwa. Rada gminy opiniuje uznanie lasów za ochronne w terminie 2 miesięcy od dnia otrzymania wystąpienia. W przypadku upływu tego terminu uważa się, że rada gminy nie zgłasza zastrzeżeń. 

W imieniu Skarbu Państwa z wnioskiem o uznanie za ochronne lasów wystąpiło Nadleśnictwo Włoszakowice złożonym w dniu 23 września 2024 r. 
Projektowane lasy ochronne zarządzane przez Nadleśnictwo Włoszakowice pełnią następujące funkcje: 

- ochronną drzewostanów na siedliskach wilgotnych i bagiennych,

- ochronną w granicach administracyjnych miasta Leszno oraz w odległości do 10 km od granic miasta Leszno chroniących infrastrukturę terenów zamieszkanych przez człowieka, mająca na celu tworzenie i utrzymanie drzewostanów odpowiadających siedlisku, jak również poprawę ich odporności na czynniki abiotyczne i biotyczne,

- turystyczną i rekreacyjną tych terenów połączoną z dążeniem do zachowania naturalnych walorów lasów,

- zwiększenia bioróżnorodności, poprawy stanu środowiska przyrodniczego poprzez utrzymanie korzystnego wpływu lasu na warunki klimatyczne, glebowe i wodne, 

- ochronne stosunków i zasobów wodnych, naturalizacji stosunków wodnych na terenach wilgotnych, poprawy stosunków hydrogeologicznych, ochronną stawów 
i zbiorników wodnych,

- ochronne stanowisk bielika.

Zagospodarowanie lasów ochronnych prowadzone będzie pod kątem utrzymania ich wielofunkcyjnej roli ze szczególnym uwzględnieniem funkcji, dla których zostały uznane za ochronne. 

Uznanie za lasy ochronne na terenie danej gminy nie ma wpływu na budżet tej gminy. Wobec powyższego podjęcie tej uchwały jest uzasadnione.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

g)  w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu położonego w miejscowości Święciechowa oznaczonego na załączniku graficznym granicami opracowania planu,
Projekt uchwały omówił Przemysław Kołodziej – pracownik Urzędu Gminy w Święciechowie.

W swej wypowiedzi poinformował, iż Podjęcie niniejszej uchwały podyktowane jest potrzebą zmiany zapisów uchwały Nr XI/67/2015 Rady Gminy Święciechowa z dnia 29 października 2015 r. (Dz. Urz. Woj. Wlkp. z 9 listopada 2015 r. poz. 6504) w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu położonego w miejscowości Święciechowa oznaczonego na załączniku graficznym granicami opracowania planu.

Zmiany zapisów odnoszą się do możliwości lokalizacji obiektów budowlanych w strefie o szerokości pomiędzy 40 m a 230 m od zewnętrznej krawędzi drogi. Wprowadzony w tej strefie uprzedni zakaz lokalizacji obiektów budowlanych z pomieszczeniami na pobyt ludzi, w sposób nadmierny ograniczał możliwość realizacji zabudowy produkcyjnej, składowej i magazynowej na terenach do tego wyznaczonych (oznaczanych symbolami P/S).
Należy podkreślić, że tereny obiektów produkcyjnych, składów i magazynów (oznaczone symbolami P/S) nie są terenami na których, zgodnie z przepisami prawa, muszą być zachowane dopuszczalne poziomy hałasu (nie są terenami objętymi ochroną akustyczną). Oznacza to, że uprzedni zapis był niezasadny, gdyż uniemożliwiał realizację zabudowy, która wiązałaby się z pobytem ludzi (jako miejsce pracy) co pozostaje w sprzeczności z ustalonym przeznaczeniem.

Ponadto zgodnie z wcześniejszymi zapisami planistycznymi wprowadzono dla powierzchni usługowych, produkcyjnych i składowych wysokie wskaźniki postojowe w ilości:

· 1 miejsce do parkowania na każde 25,0 m2 powierzchni usługowej,

· 1 miejsce do parkowania na każde 50,0 m2 powierzchni produkcyjnej i składowej (dla samochodów osobowych),

· 1 miejsce do parkowania na każde 100,0 m2 powierzchni produkcyjnej i składowej, (dla samochodów ciężarowych).

Tym samym uznano, że w przypadku usług niezwiązanych z powierzchnią sprzedaży i obsługą klientów indywidualnych, a w szczególności w przypadku powierzchni produkcyjnych i składowych, liczba miejsc postojowych obliczana według powyższych wskaźników będzie bardzo duża. Dodatkowo postanowiono, że w przypadku powierzchni o charakterze produkcyjnym i składowo-magazynowym bardziej racjonalnym sposobem określania liczby miejsc do parkowania będzie wskaźnik wyrażany względem liczby zatrudnionych. (Często na dużej powierzchni produkcyjnej czy magazynowo - składowej pracuje stosunkowo mała liczba pracowników.) 

Ponadto, z uwagi na fakt, że na terenie Gminy Święciechowa droga ekspresowa S5 została już zrealizowana, w przedmiotowej uchwale, zaktualizowano jej treść, poprzez wykreślenie zapisów mówiących o tym, że jest to droga planowana. 

Sposób realizacji wymogów wynikających z art. 1 ust. 2-4 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym 

W przedmiotowej zmianie planu, nie wprowadzono korekt, które wpływają na ustalone uprzednio ( w drodze uchwały Nr XI/67/2015 Rady Gminy Święciechowa z dnia 29 października 2015 r. (Dz. Urz. Woj. Wlkp. z 9 listopada 2015 r. poz. 6504):

1. wymagania ładu przestrzennego, w tym urbanistyki i architektury oraz walory architektoniczne i krajobrazowe; 

2. wymagania ochrony środowiska, w tym gospodarowania wodami i ochrony gruntów rolnych i leśnych;

3. wymagania ochrony dziedzictwa kulturowego i zabytków oraz dóbr kultury współczesnej;

4. wymagania ochrony zdrowia oraz bezpieczeństwa ludzi i mienia, a także potrzeby osób niepełnosprawnych;

5. walory ekonomiczne przestrzeni;

6. prawo własności;

7. potrzeby obronności i bezpieczeństwa państwa;

8. potrzeby interesu publicznego; 

9. potrzeby w zakresie rozwoju infrastruktury technicznej, w szczególności sieci szerokopasmowych ;

10. potrzebę zapewnienia odpowiedniej ilości i jakości wody, do celów zaopatrzenia ludności.

Ponadto, w przedmiotowej zmianie planu, nie wprowadzono korekt, które wpływają na przyjęte rozwiązania w zakresie: 

· kształtowania struktur przestrzennych przy uwzględnieniu dążenia do minimalizowania transportochłonności układu przestrzennego;

· lokalizowania nowej zabudowy mieszkaniowej w sposób umożliwiający mieszkańcom maksymalne wykorzystanie publicznego transportu zbiorowego jako podstawowego środka transportu ;

· zapewniania rozwiązań przestrzennych, ułatwiających przemieszczanie się pieszych i rowerzystów zostało zapewnione.

Tym samym należy stwierdzić, że realizacja powyższych wymogów, określona została poprzez wcześniejszą uchwałę Nr XI/67/2015 Rady Gminy Święciechowa z dnia 29 października 2015 r. (Dz. Urz. Woj. Wlkp. z 9 listopada 2015 r. poz. 6504) w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu położonego w miejscowości Święciechowa oznaczonego na załączniku graficznym granicami opracowania planu. 

W trakcie procedowania przedmiotowej zmiany planu, zapewniono partycypację społeczną w pracach nad projektem, w tym przy użyciu środków komunikacji elektronicznej. W szczególności zapewniono możliwość wypowiadania się, składania wniosków, a także uczestnictwo w konsultacjach społecznych oraz zachowano jawność i przejrzystości procedur planistycznych - poprzez obwieszczenia na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy Święciechowa oraz ogłoszenia w lokalnej prasie oraz na stronach internetowych urzędu informacji o:

· przystąpieniu do sporządzenia projektu zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, 

· możliwości składania wniosków ,

· informacji o wyłożeniu projektu zmiany planu do publicznego wglądu,

· planowanej dyskusji publicznej,

· możliwości składania uwag do sporządzanego projektu.

Przy ustaleniu przeznaczenia poszczególnych terenów oraz określeniu zasad jego zagospodarowania, Wójt uwzględnił złożone do planu wnioski, uwarunkowania ekonomiczne, środowiskowe i społeczne oraz wagę interesu publicznego i prywatnego.
Podczas wyłożenie planu do publicznego wglądu nie złożono żadnych uwag. W związku z brakiem uwag nie wystąpiła potrzeba rozstrzygnięć w tej kwestii.
Zgodność z wynikami analizy zmian w zagospodarowaniu przestrzennym gminy, 
o których mowa w art. 32 ust. 2 ustawy z dnia 27 marca 2003 roku o planowaniu
i zagospodarowaniu przestrzennym.

Przy opracowaniu projektu planu uwzględniono wyniki analizy, o której mowa art. 32 ust. 1 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym – zgodnie z dokonaną oceną dotyczącą aktualności Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Święciechowa oraz aktualności miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego.

Wpływ na finanse publiczne, w tym budżet gminy.

Z uwagi na charakter zmiany planu przyjmuje się, że przedmiotowe opracowanie nie ma wpływu na prognozowany bilans wydatków i dochodów Gminy Święciechowa z tytułu realizacji przyjętego uprzednio miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. 

Podsumowując powyższe stwierdzenia, można uznać, że przyjęcie uchwały w sprawie przedmiotowej zmiany planu, jest zasadne i stanowić będzie podstawę do realizacji zamierzeń inwestycyjnych, spójnych z wyznaczonymi kierunkami polityki przestrzennej Gminy Święciechowa.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

h)  w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części obrębu geodezyjnego Święciechowa w rejonie węzła drogi ekspresowej – S5,
Projekt uchwały omówił Przemysław Kołodziej – pracownik Urzędu Gminy w Święciechowie.

W swej wypowiedzi poinformował, iż obszar objęty niniejszą uchwałą położony jest w obrębie geodezyjnym Święciechowa, w rejonie węzła drogi ekspresowej – S5. Niniejszą uchwałę, podejmuje się w celu umożliwienia realizacji zabudowy przeznaczonej pod prowadzenie działalności gospodarczej, wraz z urządzeniami i instalacjami wytwarzającymi energię z odnawialnych źródeł energii, a także w celu uporządkowania systemów komunikacyjnych i infrastrukturalnych. Obszar objęty niniejszą uchwałą nie znajduje się na obszarach chronionych w myśl ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody (t.j. Dz. U. z 2023 r. poz. 1336 ze zm.).

Stosownie, do art. 14 ust. 5 ustawy dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1130) wykonano analizę dotyczącą zasadności przystąpienia do sporządzenia planu miejscowego oraz ustalono niezbędny zakres prac planistycznych, a także oceniono stopień zgodności przewidywanych rozwiązań planu miejscowego z ustaleniami Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Święciechowa, zatwierdzonego Uchwałą Nr XXXV/263/2017 Rady Gminy Święciechowa z dnia 26 października 2017 r., zmienionego Uchwałą Nr XXI/190/2020 Rady Gminy Święciechowa z dnia 23 lipca 2020 r. i Uchwałą LXXI/617/2024 z dnia 26 marca 2024 r.

Analiza wykazała, że sporządzenie planu, poprzez określenie granic terenów przeznaczonych pod funkcję usługowo-produkcyjną, w tym pod produkcję energii, będzie nawiązywać do sąsiadującego zagospodarowania przestrzennego terenów ustalonych w obowiązujących planach miejscowych, umożliwiając tym samym zachowanie ładu przestrzennego oraz kontynuację struktury funkcjonalno-przestrzennej.

Mając na uwadze powyższe podjęcie niniejszej uchwały jest zasadne.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

i)  w sprawie zaliczenia dróg wewnętrznych w obr. Piotrowice do kategorii dróg gminnych i ustalenia ich przebiegu,
Projekt uchwały omówił Przemysław Kołodziej – pracownik Urzędu Gminy w Święciechowie.

W swej wypowiedzi poinformował, iż z zapisów ustawy o drogach publicznych wynika, że Rada Gminy po zasięgnięciu opinii właściwego Zarządu Powiatu może zaliczyć drogę służącą miejscowym potrzebom do kategorii dróg gminnych. 

W dniu 21 maja 2024 r. tut. organ przedłożył Zarządowi Powiatu Leszczyńskiego wystąpienie o zaopiniowanie podniesienia kategorii ww. drogi do dróg publicznych, wyznaczając jednocześnie termin 21 dni do przedstawienia opinii.

W związku z brakiem odpowiedzi w wyznaczonym terminie, propozycję Wójta Gminy Święciechowa w sprawie zaliczenia dróg wskazanych w uchwale do kategorii dróg gminnych, uznano za zaopiniowaną pozytywnie przez Zarząd Powiatu Leszczyńskiego.  Zgodnie bowiem z art. 7a ust. 2 ustawy z dnia 21 marca 1985 r. o drogach publicznych (Dz. U. z 2024 r. poz. 645 ze zm.) niezłożenie opinii w przewidzianym terminie uznaje się za akceptację propozycji.
Zaliczenie dróg do kategorii dróg gminnych stanowi podstawę do nadania numeracji przez Zarząd Województwa Wielkopolskiego, zgodnie z cytowaną wyżej ustawą o drogach publicznych.

W związku z tym uchwałę uważa się za zasadną.
Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

j)  w sprawie nadania nazwy drodze wewnętrznej w obrębie Święciechowa,
Projekt uchwały omówił Przemysław Kołodziej – pracownik Urzędu Gminy w Święciechowie.

W swej wypowiedzi poinformował, iż w związku z rozwojem obszaru inwestycyjnego w rejonie drogi ekspresowej S5, zaistniała konieczność nadania nazwy drodze wewnętrznej w obrębie Święciechowa. Działka nr ewid. 1226/156 stanowi własność Rolniczej Spółdzielni Produkcyjnej w Święciechowie, a na przeprowadzenie procedury nazwania ulicy, organ w dniu 20.09.2024 r., uzyskał pisemną zgodę właściciela działki. 

Radni pozytywnie zaopiniowali propozycję Urzędu Gminy nadania nazwy drodze „ul. Brukarska”.
Radny Zbigniew Dudek wniósł o wprowadzenie ujednolicenia tablic z nazwami ulic, w taki sposób aby uniknąć sytuacji z kilkoma tablicami z jedną nazwą ulicy ale inaczej zapisaną np. „ul. Gen. T. Kutrzeby” i „ul. Kutrzeby”.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

k)  w sprawie nadania nazwy drogom wewnętrznym w obrębie Henrykowo,
Projekt uchwały omówił Przemysław Kołodziej – pracownik Urzędu Gminy w Święciechowie.

W swej wypowiedzi poinformował, iż W związku z rozwojem zabudowy mieszkaniowej w Henrykowie, zaistniała konieczność nadania nazwy drogom wewnętrznym. Działki 476, 479/4, 481/2, 477/10, 472 wchodzące w skład dróg, stanowią własność Gminy Święciechowa. Działki nr ewid.: 474/1, 474/4, 480/4 i 478/4 wchodzące w skład dróg, stanowią własność prywatną, a na przeprowadzenie procedury nazwania ulic, organ uzyskał pisemną zgodę właścicieli działek. 

Radni pozytywnie zaopiniowali propozycję Urzędu Gminy nadania nazw drogom: ”ul. Kryształowa” i „ul. Jaspisowa”.
Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

l)  w sprawie nabycia działek położonych w obrębie Święciechowa z przeznaczeniem pod drogę,

Projekt uchwały omówił Patryk Tomczak – sekretarz Urzędu Gminy w Święciechowie.

W swej wypowiedzi poinformował, iż właściciele działek położonych w obrębie Święciechowa oznaczonych ewidencyjnie nr 715/8 o pow. 447m2 i nr 715/9 o pow. 782m2 zapisanych w księdze wieczystej PO1L/00009744/0 zwrócili się do tut. Urzędu  z wnioskiem o przekazanie  na rzecz Gminy ww. działek  z przeznaczeniem pod drogę wewnętrzną. Gmina nabędzie ww. działki za 50,00zł brutto  za każdą z nich.

Przekazanie działek na rzecz Gminy daje wnioskodawcom możliwość rozpoczęcia prac związanych z budową infrastruktury technicznej.  Przy obecnym stanie prawnym gruntów- własność prywatna występują trudności przy założeniu  sieci infrastruktury .

Koszty związane z nabyciem działki  ponosi strona zbywająca.

Gmina nabędzie działkę po wykreśleniu z księgi wieczystej  służebności osobistych.
Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

m) w sprawie nabycia działki położonej w obrębie Długie Stare z przeznaczeniem pod drogę,
Projekt uchwały omówił Patryk Tomczak – sekretarz Urzędu Gminy w Święciechowie.

W swej wypowiedzi poinformował, iż właściciele działki położonej w obrębie Długie Stare oznaczonej ewidencyjnie nr 606/14 o pow. 726 m2, zapisanej w księdze wieczystej PO1L/00006400/6 zwrócili się do tut. Urzędu  z wnioskiem o przekazanie  na rzecz Gminy ww. działki   z przeznaczeniem pod drogę wewnętrzną. Gmina nabędzie ww. działkę za 50,00zł brutto .

Przekazanie działki na rzecz Gminy daje wnioskodawcom możliwość rozpoczęcia prac związanych z budową infrastruktury technicznej. Przy obecnym stanie prawnym gruntów- własność prywatna występują trudności przy założeniu sieci infrastruktury.
Koszty związane z nabyciem działki ponosi strona zbywająca.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

n)  w sprawie  nabycia działki położonej w obrębie Niechłód z przeznaczeniem pod drogę,
Projekt uchwały omówił Patryk Tomczak – sekretarz Urzędu Gminy w Święciechowie.

W swej wypowiedzi poinformował, iż właściciel działki położonej w obrębie Niechłód oznaczonej ewidencyjnie nr 197/7 o pow. 219 m2 zapisanej w księdze wieczystej PO1L/00006702/3 zwrócił się do tut. Urzędu z wnioskiem o przekazanie ww. działki na rzecz Gminy z przeznaczeniem pod drogę wewnętrzną. Gmina nabędzie ww. działkę za 50,00zł brutto .

Przekazanie działki na rzecz Gminy daje wnioskodawcy możliwość rozpoczęcia prac związanych z budową infrastruktury technicznej.  Przy obecnym stanie prawnym gruntów- własność prywatna występują trudności przy założeniu sieci infrastruktury.
Koszty związane z nabyciem działki ponosi strona zbywająca.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

o)  w sprawie ustalenia diet dla radnych i zwrotu kosztów podróży służbowych,
Projekt uchwały omówiła Magdalena Jaraczewska-Wieczorek – pracownik Urzędu Gminy w Święciechowie.

W swej wypowiedzi poinformowała, iż zgodnie z art. 25 ust. 4 i 8 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym, Radnemu przysługuje dieta oraz zwrot kosztów podróży służbowych, a do kompetencji Rady Gminy należy ustalenie ich wysokości i zasad, na podstawie których będą one wypłacane. 


Projekt niniejszej uchwały ma na celu dostosowanie i doprecyzowanie obowiązujących do tej pory regulacji do przepisów powszechnie obowiązujących, a w szczególności konieczności publikowania ww. aktu prawa miejscowego w Dzienniku Urzędowym Województwa Wielkopolskiego.

Wysokość diet nie ulega zmianie. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

p)  w sprawie ustalenia diet dla organów wykonawczych jednostek pomocniczych Gminy Święciechowa – sołtysów,
Projekt uchwały omówiła Magdalena Jaraczewska-Wieczorek – pracownik Urzędu Gminy w Święciechowie.

W swej wypowiedzi poinformowała, iż zgodnie z art. 37b ust. 1 ustawy z dnia 8 maca 1990r o samorządzie gminnym Rada Gminy może ustanowić zasady, na jakich organowi wykonawczemu jednostki pomocniczej (sołtysowi) będzie przysługiwała dieta.

Projekt niniejszej uchwały ma na celu dostosowanie i doprecyzowanie obowiązujących do tej pory regulacji do przepisów powszechnie obowiązujących, a w szczególności konieczności publikowania ww. aktu prawa miejscowego w Dzienniku Urzędowym Województwa Wielkopolskiego.

Wysokość diet nie ulega zmianie. 
Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

q)  w sprawie rozpatrzenia petycji złożonej przez Radę Gminy Bargłów Kościelny w sprawie wystąpienia do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej z petycją o podjęcie inicjatywy ustawodawczej w zakresie nowelizacji ustawy o ochronie zwierząt i innych powiązanych tematycznie ustaw.
Projekt uchwały omówił Zbigniew Dudek – wiceprzewodniczący Rady Gminy.
W swej wypowiedzi poinformował, iż w dniu 12 lipca 2024 r. do Biura Rady Gminy Święciechowa wpłynęła petycja Rady Gminy Bargłów Kościelny, dotycząca wystąpienia do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej z inicjatywą ustawodawczą w zakresie nowelizacji ustawy o ochronie zwierząt i innych powiązanych ustaw, z prośbą o podjęcie tożsamej uchwały. 

Rada Gminy Bargłów Kościelny w uchwale Nr III/20/2024 Rady Gminy Bargłów 
Kościelny w sprawie wystąpienia do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej z 
petycją o podjęcie inicjatywy ustawodawczej w zakresie nowelizacji 
ustawy o ochronie zwierząt i innych powiązanych tematycznie ustaw postanowiła wystąpić do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej z petycją o podjęcie inicjatywy ustawodawczej w zakresie nowelizacji ustawy o ochronie zwierząt i innych ustaw powiązanych tematycznie, polegającej na: 

1) wprowadzeniu ustawowego obowiązku znakowania zwierząt właścicielskich - psów wraz z utworzeniem

jednej ogólnopolskiej bazy oznakowanych zwierząt domowych;

2) wprowadzeniu ustawowego obowiązku sterylizacji/kastracji zwierząt, z wyłączeniem hodowli

rejestrowych;

3) wprowadzeniu powszechnego podatku od posiadania zwierząt domowych - psów.

Powyższa petycja została przekazana przez Przewodniczącą Rady Gminy Święciechowa zgodnie z kompetencjami do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji, która w dniu 15 października 2024 r. przeanalizowała petycję i uznała ją za niezasługującą na uwzględnienie.

Ad. 1) Komisja stwierdziła, że w przypadku znakowania zwierząt, obowiązek sterylizacji lub kastracji zwierząt właścicielskich jest traktowany, jako kwestia drugorzędna. Odpowiedzialni właściciele zwierząt często sami decydują się na te zabiegi, a wprowadzenie ustawowego obowiązku w tym zakresie nie jest konieczne. Wprowadzenie takich regulacji mogłoby być uciążliwe dla mieszkańców i nie przynieść znaczących korzyści w kontekście ochrony zwierząt. Ponadto Komisja zwróciła uwagę, iż wprowadzenie takiego ustawowego obowiązku mogłoby wpłynąć negatywnie na uczucia właścicieli czworonogów. Po wprowadzeniu takiej ustawy opiekunowie zwierząt zostaliby pozbawieni możliwości samodzielnego decydowania o życiu i zdrowiu swoich pupili.

Ad. 2) W kwestii obowiązku znakowania zwierząt komisja ustaliła, iż Ministerstwo Rolnictwa opracowało już projekt ustawy o elektronicznym rejestrze psów i kotów i skierowało go do konsultacji. Projekt ww. ustawy  m.in. wprowadza obowiązek znakowania i rejestracji psów, a także możliwość znakowania i rejestracji psów i kotów niepodlegających obowiązkowi znakowania i rejestracji, zgodnie z decyzją ich właściciela.

Projektowana ustawa zakłada ponadto, że identyfikację psa lub kota poprzez wszczepienie elektronicznego transpondera przeprowadzi lekarz weterynarii, nie później niż podczas pierwszego obowiązkowego ochronnego szczepienia przeciwko wściekliźnie, a kota nie później niż przed ukończeniem 12. miesiąca życia.

Identyfikacja psa lub kota musi zostać przeprowadzona w każdym przypadku przed wprowadzeniem zwierzęcia do obrotu. Osoba, która przeprowadziła identyfikację, wyda posiadaczowi psa lub kota stosowne zaświadczenie, które musi być przechowane do końca życia zwierzęcia.

Zgodnie z projektem kontrolę oznakowania i rejestracji psów oraz kotów będą mogli przeprowadzić policjanci, strażnicy miejscy czy pracownicy Inspekcji Weterynarii. Za niedopełnienie obowiązków związanych z oznakowaniem i rejestracją będzie groziła kara grzywny.

Biorąc powyższe pod uwagę Komisja uznała, iż nie widzi potrzeby składania petycji w sprawie zmiany obecnych przepisów dotyczących znakowania i rejestracji zwierząt.

Ad. 3) Podatek od  posiadania  psa,  po  nowelizacji  ustawy  z dnia  12 stycznia  1991 r.  o podatkach i opłatach lokalnych, został zastąpiony opłatą od posiadania psów. Do końca 2007 roku podatek ten był obowiązkowy, co oznaczało, że rada gminy nie mogła zwolnić z niego wszystkich mieszkańców. Obecnie opłata od posiadania psów jest fakultatywna, co oznacza, że rada gminy może, ale nie musi, ją wprowadzić.

Komisja ustaliła, że Rada Gminy Święciechowa nie uchwala opłaty za posiadanie psów. Uznano, że wprowadzenie takiej opłaty nie leży w interesie mieszkańców gminy i mogłoby spotkać się z negatywnym odbiorem społecznym. Ponadto, wprowadzenie dodatkowego obciążenia finansowego dla właścicieli zwierząt domowych mogłoby prowadzić do wzrostu liczby porzuceń zwierząt, co jest sprzeczne z celem ustawy o ochronie zwierząt.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

Ad. 4 Wolne głosy i wnioski.
Sekretarz Gminy poinformował o wpłynięciu petycji Rady Miasta Zakopane dotyczącej opłaty miejscowej. 
Radny Tomasz Gorwa poinformował o złożonej petycji przez mieszkańców ul. Lipowej w Święciechowie dotyczącej konieczności dalszej budowy utwardzenia tej drogi oraz montażu progu zwalniającego. 
Przewodnicząca Rady Gminy Anna Urbańska wniosła o odczytanie przez Przewodniczącą Komisji Kultury, Oświaty i Pomocy Społecznej Ewelinę Konieczną wniosku Rady Pedagogicznej Przedszkola Samorządowego w Święciechowie „Kraina Radości” w sprawie zmiany Uchwały Nr VIII/67/20219 Rady Gminy Święciechowa z dnia 25 kwietnia 2019 r. w sprawie ustalenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zjęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych dla nauczycieli przedszkola, pracujących z grupami obejmującymi dzieci 6-letnie i dzieci młodsze, prowadzonym przez Gminę Święciechowa. Po odczytaniu wniosku, radni wywiązali dyskusję nt. konieczności zmniejszenia pensum takim nauczycielom. Wniesiono o przygotowanie przez Urząd szerszej informacji dotyczącej obecnej sytuacji oraz możliwych rozwiązań na kolejne posiedzenie komisji. 

Radny Krzysztof Nowacki zwrócił uwagę na powracający problem zapachu z Zakładu Kamieniarza.
Radny Zbigniew Dudek zapytał czy czujniki jakości powietrza w Święciechowie działają.
Radna Arleta Rivoalen wniosła o wyrównanie ul. Polnej w Lasocicach.

Radna Magdalena Bieruta zapytała na jakim etapie jest rozpatrywanie petycji dotyczącej zmiany rozkładu autobusu szkolnego.

Ad. 5 Odpowiedzi na wolne głosy i wnioski.

Sekretarz Gminy poinformował, że czujniki jakości powietrza zostaną sprawdzone. 
Wójt Gminy wyjaśnił, że kwestia zmiany rozkładu jazdy autobusu szkolnego jest w trakcie rozpatrywania. Droga ul. Polna w Lasocicach zostanie wyrównana.
Ad. 6 Zakończenie. 

Posiedzenie zakończono o godz. 13:00
               Protokołowała 


Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów
Magdalena Jaraczewska-Wieczorek
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