 PROTOKÓŁ Nr 11/2024
z posiedzeń Komisji Budżetu i Finansów, Komisji Kultury, Oświaty i Pomocy Społecznej oraz Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska

które odbyły się w dniu 19 grudnia 2024 r. o godz. 10:00
Udział w posiedzeniu wzięli:

Członkowie Komisji Budżetu i Finansów:

1. Anna Urbańska
2. Zbigniew Dudek

3. Jakub Schubert

4.  Magdalena Bieruta
5.  Rafał Cyka

6.  Dariusz Matuszewski

7.  Krzysztof Nowacki
8.  Andrzej Stankowiak
Członkowie Komisji Kultury, Oświaty i Pomocy Społecznej:

1. Hubert Maćkowski
2. Dominika Dudzisz

3. Ewelina Konieczna

4. Patrycja Sobieraj

5. Dariusz Matuszewski
6. Krzysztof Kołacki
Nieobecni radni: Tomasz Gorwa.
Członkowie Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska:

1. Anna Urbańska
2. Zbigniew Dudek

3. Jakub Schubert

4. Arleta Rivoalen

5. Rafał Cyka
6. Hubert Maćkowski.

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

1. Wójt Gminy – Mikołaj Kostaniak
2. Sekretarz Gminy – Patryk Tomczak

3. Zastępca Skarbnika Gminy – Anna Kaczmarek
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Zbigniew Dudek odczytał porządek obrad:

1.  Otwarcie.

2.  Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.

3.  Projekty uchwał:
a)  w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Święciechowa na lata 2024 – 2035,

b)  w sprawie zmian budżetu Gminy na rok 2024,

c)  zmieniająca Uchwałę nr LXIX/601/2024 Rady Gminy Święciechowa z dnia 25 stycznia 2024 r. w sprawie udzielenia na rok 2024 dotacji z budżetu gminy na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków dla Parafii Rzymskokatolickiej p.w. św. Ap. Piotra i Pawła w Gołanicach,
d)  zmieniająca uchwałę Nr LXV/581/2023 Rady Gminy Święciechowa z dnia 28 listopada 2023 r. w sprawie zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków lub gminnej ewidencji zabytków,
e)  w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu położonego w miejscowości Święciechowa oznaczonego na załączniku graficznym granicami opracowania planu,
f)  zmieniająca Uchwałę Nr V/48/2024 Rady Gminy Święciechowa z dnia 5 września 2024 r. w sprawie udzielenia w 2024 roku dotacji z budżetu gminy na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków dla Parafii Rzymskokatolickiej pw. św. Marcina Biskupa w Długiem Starem,
g)  w sprawie przyjęcia Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Święciechowa na lata 2025 – 2030,
h)  w sprawie ustalenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych dla nauczycieli przedszkola, pracujących z grupami obejmującymi dzieci 6-letnie i dzieci młodsze, prowadzonym przez Gminę Święciechowa,

i)  w sprawie nabycia działki położonej w obrębie Przybyszewo z przeznaczeniem pod drogę,

j)  w sprawie przystąpienia do projektu partnerskiego,
k)  w sprawie przyjęcia regulaminu korzystania z kąpieliska przy jeziorze Krzycko w Gołanicach,

l)  uchwała w sprawie przyjęcia regulaminów korzystania z obiektów sportowych,

m)  w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2025 – 2026,

n)  w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Gminy Święciechowa oraz planów pracy Komisji na rok 2025,

o)  w sprawie rozpatrzenia petycji.

5. 
 Wolne głosy i wnioski.

6. 
 Odpowiedzi na wolne głosy i wnioski.      

7.
 Zakończenie. 

Radni przyjęli porządek obrad jednomyślnie.

Ad 2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Zbigniew Dudek przypomniał, iż wszyscy radni mieli możliwość zapoznania się z treścią protokołów. Zapytał obecnych, czy mają jakieś uwagi do treści. 

Ponieważ nikt nie wniósł uwag do protokołu, Wiceprzewodniczący Rady wniósł o przyjęcie protokołów bez czytania.

Radni poszczególnych komisji jednomyślnie przyjęli wszystkie protokoły.

Ad. 2 Projekty uchwał:
1) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Święciechowa na lata 2024 – 2032,
Projekt uchwały omówiła Anna Kaczmarek – Skarbnik Gminy.
W swej wypowiedzi poinformowała, iż w niniejszej uchwale dokonuje się następujących zmian Uchwały Nr LXVII/588/2023 Rady Gminy Święciechowa z dnia 21 grudnia 2023 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Święciechowa na lata 2024 – 2035:
1.Zmiany w załączniku Nr 1 pn. "Wieloletnia prognoza finansowa jednostki samorządu terytorialnego" : w 2024 roku w związku ze zmianą budżetu wynikającą z uchwały nr VIII/88/2024 z dnia 19.12.2024 r. w sprawie zmiany budżetu gminy na rok 2024 zmienia się wielkość dochodów i wydatków i ich elementów.
2.Zmiany w załączniku Nr 2 pn. "Wykaz przedsięwzięć do WPF" : aktualizuje się  przedsięwzięcia o zmiany wynikające z uchwały nr VIII/88/2024 z dnia 19.12.2024 r. w sprawie zmiany budżetu gminy na rok 2024.
Ponadto w objaśnieniach przyjętych wartości w WPF dostosowano opis do zmian dokonanych w załącznikach Nr 1 i Nr 2 do niniejszej uchwały.
Radny Dariusz Matuszewski zapytał czy nie ma konieczności aby dobudować dwóch sal w naszym przedszkolu.

Wójt wyjaśnił, że sprawa jest na bieżąco monitorowana i docelowo w przyszłości być może trzeba będzie rozbudować przedszkole lub przenieść do przedszkola Klub Dziecięcy.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.
2) w sprawie zmiany uchwały budżetowej na rok 2024. 

Projekt uchwały omówiła Anna Kaczmarek – Skarbnik Gminy.

W swej wypowiedzi poinformowała, iż dochody budżetu Gminy Święciechowa na rok 2024 zostają zmniejszone o kwotę 1 123 319,17 zł do kwoty 54 617 755,71 zł, w tym:
· dochody bieżące ulegają zwiększeniu o kwotę 22 180,83 zł do kwoty 49 751 594,90 zł,

· dochody majątkowe ulegają zmniejszeniu o kwotę 1 145 500,00 zł do kwoty 4 866 160,81 zł

Dokonuje się następujących zwiększeń po stronie dochodów bieżących:

· w dziale „Rolnictwo i łowiectwo” w rozdziale „Pozostała działalność” w ramach paragrafu „Dotacja celowa otrzymana z tytułu pomocy finansowej udzielanej między jednostkami samorządu terytorialnego na dofinansowanie własnych zadań bieżących” zwiększa się dochody o 8 000,00 zł do kwoty 28 000,00 zł z przeznaczeniem na realizację projektu pn. „Wspólnie gotujemy – Niechłód promujemy” w ramach konkursu „Odnowa wsi szansą dla aktywnych sołectw”;

· w dziale „Różne rozliczenia” w rozdziale „Część oświatowa subwencji ogólnej dla jednostek samorządu terytorialnego” w ramach paragrafu „Subwencje ogólne z budżetu państwa” zwiększa się dochody o 71 265,00 zł do kwoty 9 674 109,00 zł;

· w dziale „Pomoc społeczna” w rozdziale „Pozostała działalność” w ramach paragrafu „Środki z Funduszu Przeciwdziałania COVID-19 na finansowanie lub dofinansowanie realizacji zadań związanych z przeciwdziałaniem COVID-19” zwiększa się dochody o 785,78 zł do kwoty 12 322,17 zł z przeznaczeniem na refundację podatku VAT dla odbiorców paliw gazowych (zgodnie ze złożonym wnioskiem);

· w dziale „Rodzina” w rozdziale „Wspieranie rodziny” w ramach paragrafu „Środki z Funduszu Pracy otrzymane na realizację zadań wynikających z odrębnych ustaw” zwiększa się dochody o 13 395,05 zł do kwoty 27 883,88 zł z przeznaczeniem na realizację programu pn. „Asystent rodziny w 2024 r.”;

Dokonuje się następujących zmniejszeń po stronie dochodów bieżących:

· w dziale „Dochody od osób prawnych, od osób fizycznych i od innych jednostek nieposiadających osobowości prawnej oraz wydatki związane z ich poborem” w rozdziale „Wpływy z innych opłat stanowiących dochody jednostek samorządu terytorialnego na podstawie ustaw” w ramach paragrafu „Wpływy z innych lokalnych opłat pobieranych przez jednostki samorządu terytorialnego na podstawie odrębnych ustaw” zmniejsza się dochody o 71 265,00 zł do kwoty 587 490,82 zł;

Dokonuje się następujących zwiększeń po stronie dochodów majątkowych:

· w dziale „Oświata i wychowanie” w rozdziale „Szkoły podstawowe” w ramach paragrafu „Dotacja celowa otrzymana z tytułu pomocy finansowej udzielanej między jednostkami samorządu terytorialnego na dofinansowanie własnych zadań inwestycyjnych i zakupów inwestycyjnych” wprowadza się dochody w kwocie 60 000,00 zł z przeznaczeniem na realizację inwestycji pn. „Budowa Sali gimnastycznej w Długiem Starem”;

· w dziale „Gospodarka komunalna i ochrona środowiska” w rozdziale „Ochrona powietrza atmosferycznego i klimatu” w ramach paragrafu „Środki otrzymane od pozostałych jednostek zaliczanych do sektora finansów publicznych na finansowanie lub dofinansowanie kosztów realizacji inwestycji i zakupów inwestycyjnych jednostek zaliczanych do sektora finansów publicznych” zwiększa się dochody o 4 500,00 zł do kwoty 80 456,25 zł z przeznaczeniem na dofinansowanie kosztów inwestycji z zakresu ochrony środowiska, służących ochronie powietrza w ramach programu priorytetowego „CIEPŁE MIESZKANIE”;

Dokonuje się następujących zmniejszeń po stronie dochodów majątkowych:

· w dziale „Rolnictwo i łowiectwo” w rozdziale „Infrastruktura wodociągowa wsi” w ramach paragrafu „Środki otrzymane z Rządowego Funduszu Polski Ład: Program Inwestycji Strategicznych na realizację zadań inwestycyjnych” zmniejsza się dochody o 1 000 000,00 zł do kwoty 0,00 zł;

· w dziale „Gospodarka mieszkaniowa” w rozdziale „Gospodarka gruntami i nieruchomościami” w ramach paragrafu „Wpłaty z tytułu odpłatnego nabycia prawa własności oraz prawa użytkowania wieczystego nieruchomości” zmniejsza się dochody o 60 000,00 zł do kwoty 290 900,00 zł;

· w dziale „Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego” w rozdziale „Ochrona zabytków i opieka nad zabytkami” w ramach paragrafu „Środki z Funduszu Przeciwdziałania COVID-19 na finansowanie lub dofinansowanie kosztów realizacji inwestycji i zakupów inwestycyjnych związanych z przeciwdziałaniem COVID-19” zmniejsza się dochody o 150 000,00 zł do kwoty 475 021,85 zł;

Wydatki budżetu Gminy Święciechowa na rok 2024 zostają zmniejszone o kwotę 2 669 349,59 zł do kwoty 60 721 747,72 zł, w tym:
· wydatki bieżące ulegają zwiększeniu o kwotę 11 059,82 zł do kwoty 49 334 834,42 zł,

· wydatki majątkowe ulegają zmniejszeniu o kwotę 2 680 409,41 zł do kwoty 11 386 913,30 zł

Dokonuje się następujących zwiększeń po stronie wydatków bieżących:

· w dziale „Administracja publiczna” w rozdziale „Rady gmin (miast i miast na prawach powiatu)” w ramach paragrafu „Koszty postępowania sądowego i prokuratorskiego” wprowadza się wydatki w kwocie 500,00 zł na pokrycie kosztów postępowania sądowego (wyrok w sprawie uchwały dot. umorzeń należności cywilno-prawnych);

· w dziale „Administracja publiczna” w rozdziale „Urzędy gmin (miast i miast na prawach powiatu)” w ramach paragrafu „Składki na ubezpieczenia społeczne” zwiększa się wydatki o 2 000,00 zł do kwoty 552 629,94 zł, zmiana porządkująca plan finansowy Urzędu Gminy;

· w dziale „Administracja publiczna” w rozdziale „Urzędy gmin (miast i miast na prawach powiatu)” w ramach paragrafu „Składki na Fundusz Pracy oraz Fundusz Solidarnościowy” zwiększa się wydatki o 1 000,00 zł do kwoty 64 798,33 zł, zmiana porządkująca plan finansowy Urzędu Gminy;

· w dziale „Administracja publiczna” w rozdziale „Urzędy gmin (miast i miast na prawach powiatu)” w ramach paragrafu „Zakup materiałów i wyposażenia” zwiększa się wydatki o 5 000,00 zł do kwoty 287 651,32 zł na bieżącą działalność Urzędu Gminy;

· w dziale „Administracja publiczna” w rozdziale „Urzędy gmin (miast i miast na prawach powiatu)” w ramach paragrafu „Odpisy na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych” zwiększa się wydatki o 3 819,20 zł do kwoty 86 404,86 zł, w związku z rozliczeniem odpisu na ZFŚS za rok 2024;

· w dziale „Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa” w rozdziale „Ochotnicze straże pożarne” w ramach paragrafu „Różne opłaty i składki” zwiększa się wydatki o 12 000,00 zł do kwoty 28 000,00 zł na opłaty związane z ubezpieczeniem mienia Gminy;

· w dziale „Oświata i wychowanie” w rozdziale „Szkoły podstawowe” w ramach paragrafu „Zakup materiałów i wyposażenia” zwiększa się wydatki o 644,56 zł do kwoty 207 455,56 zł, zmiana porządkująca plan finansowy SP w Święciechowie;

· w dziale „Oświata i wychowanie” w rozdziale „Szkoły podstawowe” w ramach paragrafu „Zakup usług pozostałych” zwiększa się wydatki o 3 355,44 zł do kwoty 308 109,44 zł, zmiana porządkująca plan finansowy SP w Święciechowie;

· w dziale „Oświata i wychowanie” w rozdziale „Szkoły podstawowe” w ramach paragrafu „Odpisy na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych” zwiększa się wydatki o 31 378,00 zł do kwoty 497 065,93 zł, w związku z rozliczeniem odpisu na ZFŚS za rok 2024;

· w dziale „Oświata i wychowanie” w rozdziale „Przedszkola ” w ramach paragrafu „Zakup usług remontowych” zwiększa się wydatki o 5 000,00 zł do kwoty 14 862,00 zł, zmiana porządkująca plan finansowy Przedszkola Samorządowego w Święciechowie;

· w dziale „Oświata i wychowanie” w rozdziale „Przedszkola ” w ramach paragrafu „Zakup usług przez jednostki samorządu terytorialnego od innych jednostek samorządu terytorialnego” zwiększa się wydatki o 128 000,00 zł do kwoty 1 755 200,00 zł na pokrycie kosztów przygotowania przedszkolnego za dzieci z gminy Święciechowa uczęszczające do przedszkoli na terenie miasta Leszna i gminy Włoszakowice;

· w dziale „Oświata i wychowanie” w rozdziale „Przedszkola ” w ramach paragrafu „Odpisy na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych” zwiększa się wydatki o 20 849,19 zł do kwoty 184 749,15 zł, w związku z rozliczeniem odpisu na ZFŚS za rok 2024;

· w dziale „Oświata i wychowanie” w rozdziale „Dokształcanie i doskonalenie nauczycieli” w ramach paragrafu „Zakup usług pozostałych” zwiększa się wydatki o 1 100,00 zł do kwoty 54 041,76 zł, zmiana porządkująca plan finansowy Przedszkola Samorządowego w Święciechowie;

· w dziale „Oświata i wychowanie” w rozdziale „Stołówki szkolne i przedszkolne” w ramach paragrafu „Zakup usług remontowych” zwiększa się wydatki o 14 000,00 zł do kwoty 20 250,00 zł, zmiana porządkująca plan finansowy SP w Długiem Starem;

· w dziale „Oświata i wychowanie” w rozdziale „Realizacja zadań wymagających stosowania specjalnej organizacji nauki i metod pracy dla dzieci i młodzieży w szkołach podstawowych” w ramach paragrafu „Wydatki osobowe niezaliczone do wynagrodzeń” zwiększa się wydatki o 1 800,00 zł do kwoty 44 217,00 zł, zmiana porządkująca plan finansowy SP w Święciechowie;

· w dziale „Pomoc społeczna” w rozdziale „Ośrodki pomocy społecznej” w ramach paragrafu „Zakup usług pozostałych” zwiększa się wydatki o 20 000,00 zł do kwoty 115 225,00 zł, zmiana porządkująca plan finansowy GOPS w Świeciechowie;

· w dziale „Pomoc społeczna” w rozdziale „Ośrodki pomocy społecznej” w ramach paragrafu „Odpisy na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych” zwiększa się wydatki o 1 812,86 zł do kwoty 28 594,78 zł, w związku z rozliczeniem odpisu na ZFŚS za rok 2024;

· w dziale „Pomoc społeczna” w rozdziale „Pozostała działalność” w ramach paragrafu „Świadczenia społeczne” zwiększa się wydatki o 770,37 zł do kwoty 130 080,58 zł na refundację podatku VAT dla odbiorców paliw gazowych;

· w dziale „Pomoc społeczna” w rozdziale „Pozostała działalność” w ramach paragrafu „Wynagrodzenia osobowe pracowników” zwiększa się wydatki o 12,88 zł do kwoty 5 651,88 zł na refundację podatku VAT dla odbiorców paliw gazowych (koszty obsługi);

· w dziale „Pomoc społeczna” w rozdziale „Pozostała działalność” w ramach paragrafu „Wynagrodzenia bezosobowe” zwiększa się wydatki o 5 741,62 zł do kwoty 35 741,62 zł, zmiana porządkująca plan finansowy GOPS w Świeciechowie;

· w dziale „Pomoc społeczna” w rozdziale „Pozostała działalność” w ramach paragrafu „Zakup usług pozostałych” zwiększa się wydatki o 259,35 zł do kwoty 79 998,90 zł, zmiana porządkująca plan finansowy GOPS w Świeciechowie;

· w dziale „Rodzina” w rozdziale „Wspieranie rodziny” w ramach paragrafu „Wynagrodzenia osobowe pracowników” zwiększa się wydatki o 11 390,57 zł do kwoty 107 427,07 zł zł na wypłatę dodatku dla asystenta rodziny w ramach programu pn. „Asystent rodziny w 2024 r.”;

· w dziale „Rodzina” w rozdziale „Wspieranie rodziny” w ramach paragrafu „Składki na ubezpieczenia społeczne” zwiększa się wydatki o 1 754,82 zł do kwoty 18 982,22 zł zł na wypłatę dodatku dla asystenta rodziny w ramach programu pn. „Asystent rodziny w 2024 r.”;

· w dziale „Rodzina” w rozdziale „Wspieranie rodziny” w ramach paragrafu „Składki na Fundusz Pracy oraz Fundusz Solidarnościowy” zwiększa się wydatki o 249,66 zł do kwoty 2 700,79 zł zł na wypłatę dodatku dla asystenta rodziny w ramach programu pn. „Asystent rodziny w 2024 r.”;

· w dziale „Rodzina” w rozdziale „System opieki nad dziećmi w wieku do lat 3” w ramach paragrafu „Zakup materiałów i wyposażenia” zwiększa się wydatki o 628,46 zł do kwoty 66 098,46 zł, zmiana porządkująca plan finansowy Klubu Dziecięcego w Świeciechowie;

· w dziale „Gospodarka komunalna i ochrona środowiska” w rozdziale „Utrzymanie zieleni w miastach i gminach” w ramach paragrafu „Opłaty na rzecz budżetu państwa” wprowadza się wydatki w kwocie 40,00 zł na opłatę za interpretację podatkową do zadania pn. „Zagospodarowanie terenu boiska w Lasocicach – etap II”;

· w dziale „Gospodarka komunalna i ochrona środowiska” w rozdziale „Ochrona powietrza atmosferycznego i klimatu” w ramach paragrafu „Wynagrodzenia osobowe pracowników” zwiększa się wydatki o 3 780,00 zł do kwoty 15 120,00 zł na realizację programu pn. „Czyste powietrze”;

· w dziale „Gospodarka komunalna i ochrona środowiska” w rozdziale „Ochrona powietrza atmosferycznego i klimatu” w ramach paragrafu „Składki na ubezpieczenia społeczne” zwiększa się wydatki o 640,00 zł do kwoty 2 590,00 zł na realizację programu pn. „Czyste powietrze”;

· w dziale „Gospodarka komunalna i ochrona środowiska” w rozdziale „Ochrona powietrza atmosferycznego i klimatu” w ramach paragrafu „Składki na Fundusz Pracy oraz Fundusz Solidarnościowy” zwiększa się wydatki o 95,00 zł do kwoty 373,00 zł na realizację programu pn. „Czyste powietrze”;

· w dziale „Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego” w rozdziale „Domy i ośrodki kultury, świetlice i kluby” w ramach paragrafu „Zakup materiałów i wyposażenia” zwiększa się wydatki o 8 000,00 zł do kwoty 209 497,45 zł na realizację projektu pn. „Wspólnie gotujemy – Niechłód promujemy” w ramach konkursu „Odnowa wsi szansą dla aktywnych sołectw”;

· w dziale „Kultura fizyczna” w rozdziale „Obiekty sportowe” w ramach paragrafu „Różne opłaty i składki” wprowadza się wydatki w kwocie 1 100,00 zł, na opłaty związane z ubezpieczeniem mienia Gminy;

Dokonuje się następujących zmniejszeń po stronie wydatków bieżących:

· w dziale „Transport i łączność” w rozdziale „Funkcjonowanie przystanków komunikacyjnych” w ramach paragrafu „Zakup usług pozostałych” zmniejsza się wydatki o 40 000,00 zł do kwoty 0,00 zł, zmiana porządkująca plan finansowy Urzędu Gminy;

· w dziale „Administracja publiczna” w rozdziale „Urzędy gmin (miast i miast na prawach powiatu)” w ramach paragrafu „Zakup usług remontowych” zmniejsza się wydatki o 5 000,00 zł do kwoty 79 110,92 zł, zmiana porządkująca plan finansowy Urzędu Gminy;

· w dziale „Administracja publiczna” w rozdziale „Urzędy gmin (miast i miast na prawach powiatu)” w ramach paragrafu „Zakup usług pozostałych” zmniejsza się wydatki o 100 000,00 zł do kwoty 566 519,91 zł, zmiana porządkująca plan finansowy Urzędu Gminy;

· w dziale „Administracja publiczna” w rozdziale „Urzędy gmin (miast i miast na prawach powiatu)” w ramach paragrafu „Opłaty na rzecz budżetu państwa” zmniejsza się wydatki o 40,00 zł do kwoty 990,00 zł, zmiana porządkująca plan finansowy Urzędu Gminy;

· w dziale „Administracja publiczna” w rozdziale „Promocja jednostek samorządu terytorialnego” w ramach paragrafu „Wynagrodzenia bezosobowe” zmniejsza się wydatki o 500,00 zł do kwoty 3 000,00 zł, zmiana porządkująca plan finansowy Urzędu Gminy;

· w dziale „Administracja publiczna” w rozdziale „Pozostała działalność” w ramach paragrafu „Zakup usług pozostałych” zmniejsza się wydatki o 5 636,01 zł do kwoty 58 172,00 zł, zmiana ma charakter porządkujący plan finansowy Urzędu Gminy (Cyberbezpiecznym Samorząd);

· w dziale „Administracja publiczna” w rozdziale „Pozostała działalność” w ramach paragrafu „Szkolenia pracowników niebędących członkami korpusu służby cywilnej ” zmniejsza się wydatki o 5 485,00 zł do kwoty 0,00 zł, zmiana ma charakter porządkujący plan finansowy Urzędu Gminy (Cyberbezpiecznym Samorząd);

· w dziale „Oświata i wychowanie” w rozdziale „Szkoły podstawowe” w ramach paragrafu „Składki na Fundusz Pracy oraz Fundusz Solidarnościowy” zmniejsza się wydatki o 8 399,97 zł do kwoty 157 007,03 zł, zmiana porządkująca plan finansowy SP w Święciechowie;

· w dziale „Oświata i wychowanie” w rozdziale „Szkoły podstawowe” w ramach paragrafu „Wpłaty na Państwowy Fundusz Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych” zmniejsza się wydatki o 2 500,00 zł do kwoty 2 500,00 zł, zmiana porządkująca plan finansowy SP w Święciechowie;

· w dziale „Oświata i wychowanie” w rozdziale „Szkoły podstawowe” w ramach paragrafu „Zakup usług remontowych” zmniejsza się wydatki o 14 000,00 zł do kwoty 274 790,00 zł, zmiana porządkująca plan finansowy SP w Długiem Starem;

· w dziale „Oświata i wychowanie” w rozdziale „Szkoły podstawowe” w ramach paragrafu „Wynagrodzenia osobowe nauczycieli” zmniejsza się wydatki o 22 978,03 zł do kwoty 5 160 775,97 zł, zmiana porządkująca plan finansowy SP w Święciechowie (8 399,00 zł),
SP w Lasocicach (7 572,51 zł) i SP w Długiem Starem (7 006,52 zł);

· w dziale „Oświata i wychowanie” w rozdziale „Przedszkola ” w ramach paragrafu „Wpłaty na Państwowy Fundusz Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych” zmniejsza się wydatki o 5 000,00 zł do kwoty 0,00 zł, zmiana porządkująca plan finansowy Przedszkola Samorządowego w Święciechowie;

· w dziale „Oświata i wychowanie” w rozdziale „Przedszkola ” w ramach paragrafu „Zakup energii” zmniejsza się wydatki o 20 849,19 zł do kwoty 299 753,81 zł, zmiana porządkująca plan finansowy Przedszkola Samorządowego w Święciechowie;

· w dziale „Oświata i wychowanie” w rozdziale „Dokształcanie i doskonalenie nauczycieli” w ramach paragrafu „Podróże służbowe krajowe” zmniejsza się wydatki o 1 100,00 zł do kwoty 3 500,00 zł, zmiana porządkująca plan finansowy Przedszkola Samorządowego w Święciechowie;

· w dziale „Oświata i wychowanie” w rozdziale „Stołówki szkolne i przedszkolne” w ramach paragrafu „Wydatki osobowe niezaliczone do wynagrodzeń” zmniejsza się wydatki o 1 800,00 zł do kwoty 4 204,00 zł, zmiana porządkująca plan finansowy SP w Święciechowie;

· w dziale „Oświata i wychowanie” w rozdziale „Realizacja zadań wymagających stosowania specjalnej organizacji nauki i metod pracy dla dzieci i młodzieży w szkołach podstawowych” w ramach paragrafu „Wpłaty na PPK finansowane przez podmiot zatrudniający” zmniejsza się wydatki o 1 500,00 zł do kwoty 8 822,00 zł, zmiana porządkująca plan finansowy SP w Święciechowie

· w dziale „Pomoc społeczna” w rozdziale „Ośrodki pomocy społecznej” w ramach paragrafu „Wpłaty na PPK finansowane przez podmiot zatrudniający” zmniejsza się wydatki o 1 812,86 zł do kwoty 7 115,14 zł, zmiana porządkująca plan finansowy GOPS w Święciechowie

· w dziale „Pomoc społeczna” w rozdziale „Usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze” w ramach paragrafu „Wynagrodzenia bezosobowe” zmniejsza się wydatki o 2 000,00 zł do kwoty 71 000,00 zł, zmiana porządkująca plan finansowy GOPS w Święciechowie

· w dziale „Pomoc społeczna” w rozdziale „Pozostała działalność” w ramach paragrafu „Składki na ubezpieczenia społeczne” zmniejsza się wydatki o 3 198,29 zł do kwoty 3 005,76 zł, zmiana porządkująca plan finansowy GOPS w Święciechowie

· w dziale „Pomoc społeczna” w rozdziale „Pozostała działalność” w ramach paragrafu „Składki na Fundusz Pracy oraz Fundusz Solidarnościowy” zmniejsza się wydatki o 800,15 zł do kwoty 157,98 zł, zmiana porządkująca plan finansowy GOPS w Święciechowie

· w dziale „Rodzina” w rozdziale „Działalność placówek opiekuńczo-wychowawczych” w ramach paragrafu „Zakup usług przez jednostki samorządu terytorialnego od innych jednostek samorządu terytorialnego” zmniejsza się wydatki o 20 000,00 zł do kwoty 0,00 zł, zmiana porządkująca plan finansowy GOPS w Święciechowie

· w dziale „Rodzina” w rozdziale „System opieki nad dziećmi w wieku do lat 3” w ramach paragrafu „Odpisy na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych” zmniejsza się wydatki o 628,46 zł do kwoty 18 708,66 zł, w związku z rozliczeniem odpisu na ZFŚS za rok 2024;

· w dziale „Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego” w rozdziale „Domy i ośrodki kultury, świetlice i kluby” w ramach paragrafu „Składki na ubezpieczenia społeczne” zmniejsza się wydatki o 8 614,70 zł do kwoty 11 287,60 zł, zmiana ma charakter porządkujący plan finansowy Urzędu Gminy;

· w dziale „Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego” w rozdziale „Domy i ośrodki kultury, świetlice i kluby” w ramach paragrafu „Składki na Fundusz Pracy oraz Fundusz Solidarnościowy” zmniejsza się wydatki o 2 719,50 zł do kwoty 0,00 zł, zmiana ma charakter porządkujący plan finansowy Urzędu Gminy

· w dziale „Kultura fizyczna” w rozdziale „Obiekty sportowe” w ramach paragrafu „Wynagrodzenia bezosobowe” zmniejsza się wydatki o 1 100,00 zł do kwoty 46 900,00 zł, zmiana ma charakter porządkujący plan finansowy Urzędu Gminy.

Dokonuje się następujących zwiększeń po stronie wydatków majątkowych:

· w dziale „Gospodarka komunalna i ochrona środowiska” w rozdziale „Ochrona powietrza atmosferycznego i klimatu” w ramach paragrafu „Dotacja celowa z budżetu na finansowanie lub dofinansowanie kosztów realizacji inwestycji i zakupów inwestycyjnych jednostek nie zaliczanych do sektora finansów publicznych” (dotyczy zadania Dotacja dla mieszkańców Gminy Święciechowa na dofinansowanie kosztów inwestycji z zakresu ochrony środowiska, służących ochronie powietrza w ramach programu priorytetowego "CIEPŁE MIESZKANIE") zwiększa się wydatki o 4 500,00 zł do kwoty 120 456,25 zł;

· w dziale „Kultura fizyczna” w rozdziale „Obiekty sportowe” w ramach paragrafu „Wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych” (dotyczy zadania Budowa boiska sportowego w miejscowości Długie Nowe) zwiększa się wydatki o 50 000,00 zł do kwoty 775 880,39 zł;

Dokonuje się następujących zmniejszeń po stronie wydatków majątkowych:

· w dziale „Rolnictwo i łowiectwo” w rozdziale „Infrastruktura wodociągowa wsi” w ramach paragrafu „Wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych” zmniejsza się wydatki o 277 648,70 zł do kwoty 938 600,00 zł, w tym:

· w ramach zadania „Budowa (rozbudowa) sieci wodociągowej dz. nr 70/10  i 70/15 w Długiem Starem - inicjatywa lokalna” zmniejsza się wydatki o 29 500,00 zł do kwoty 0,00 zł;

· w ramach zadania „Budowa sieci wodociągowej i sieci kanalizacji sanitarnej w rejonie ul.Brylantowej w Henrykowie w dz. nr 541, 542, 460, 481/2” zmniejsza się wydatki o 161 900,00 zł do kwoty 12 600,00 zł;

· w ramach zadania „Budowa sieci wodociągowej ul.Jana Brzechwy dz. nr 1614” zmniejsza się wydatki o 86 248,70 zł do kwoty 0,00 zł;

· w dziale „Rolnictwo i łowiectwo” w rozdziale „Infrastruktura wodociągowa wsi” w ramach paragrafu „Wydatki jednostek poniesione ze środków z Rządowego Funduszu Polski Ład: Program Inwestycji Strategicznych na realizację zadań inwestycyjnych” (dotyczy zadania Budowa ujęcia wody w Święciechowie - zasilenie w prąd i uzbrojenie ujęcia wody w Święciechowie) zmniejsza się wydatki o 1 000 000,00 zł do kwoty 0,00 zł;

· w dziale „Transport i łączność” w rozdziale „Drogi publiczne gminne” w ramach paragrafu „Wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych” zmniejsza się wydatki o 185 930,00 zł do kwoty 1 817 701,84 zł, w tym:

· w ramach zadania „Budowa drogi dla pieszych i rowerów od granic miasta Leszno do miejscowości Lasocice” zmniejsza się wydatki o 135 930,00 zł do kwoty 29 520,00 zł;

· w ramach zadania „Budowa drogi dojazdowej do gruntów rolnych ul.Graniczna w Przybyszewie (część)” zmniejsza się wydatki o 50 000,00 zł do kwoty 712 500,00 zł;

· w dziale „Administracja publiczna” w rozdziale „Pozostała działalność” w ramach paragrafu „Wydatki na zakupy inwestycyjne jednostek budżetowych” zmniejsza się wydatki o 54 353,99 zł do kwoty 14 458,83 zł, w tym:

· w ramach zadania „Gmina Święciechowa cyberbezpiecznym samorządem” zmniejsza się wydatki o 54 353,99 zł do kwoty 14 458,83 zł;

· w dziale „Gospodarka komunalna i ochrona środowiska” w rozdziale „Oświetlenie ulic, placów i dróg” w ramach paragrafu „Wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych” zmniejsza się wydatki o 366 996,72 zł do kwoty 483 635,05 zł, w tym:

· w ramach zadania „Budowa oświetlenia drogowego przy przedłużeniu ul. Wiejskiej w Przybyszewie” zmniejsza się wydatki o 28 128,26 zł do kwoty 0,00 zł;

· w ramach zadania „Budowa oświetlenia drogowego ul.Brylantowej w Henrykowie” zmniejsza się wydatki o 65 320,65 zł do kwoty 0,00 zł;

· w ramach zadania „Budowa oświetlenia drogowego ul.Spacerowej w Piotrowicach” zmniejsza się wydatki o 72 039,31 zł do kwoty 703,97 zł;

· w ramach zadania „Budowa oświetlenia drogowego ul.Wierzbowej w Gołanicach” zmniejsza się wydatki o 117 577,17 zł do kwoty 0,00 zł;

· w ramach zadania „Budowa oświetlenia ul.Jarzębinowej w Święciechowie” zmniejsza się wydatki o 83 931,33 zł do kwoty 0,00 zł;

· w dziale „Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego” w rozdziale „Domy i ośrodki kultury, świetlice i kluby” w ramach paragrafu „Wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych” zmniejsza się wydatki o 699 980,00 zł do kwoty 129 073,40 zł, w tym:

· w ramach zadania „Zmiana sposobu ogrzewania w budynku sali wiejskiej w Gołanicach” zmniejsza się wydatki o 149 946,00 zł do kwoty 12 054,00 zł;

· w ramach zadania „Zmiana sposobu ogrzewania w budynku sali wiejskiej w Henrykowie” zmniejsza się wydatki o 149 946,00 zł do kwoty 12 054,00 zł;

· w ramach zadania „Zmiana sposobu ogrzewania w budynku sali wiejskiej w Krzycku Małym” zmniejsza się wydatki o 149 896,00 zł do kwoty 12 104,00 zł;

· w ramach zadania „Zmiana sposobu ogrzewania w budynku sali wiejskiej w Lasocicach” zmniejsza się wydatki o 250 192,00 zł do kwoty 11 808,00 zł;

w dziale „Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego” w rozdziale „Ochrona zabytków i opieka nad zabytkami” w ramach paragrafu „Dotacja celowa przekazana z budżetu na finansowanie lub dofinansowanie zadań inwestycyjnych obiektów zabytkowych jednostkom niezaliczanym do sektora finansów publicznych” (dotyczy zadania Dotacja na realizację Inwestycji pn.Remont elementów konstrukcyjno-budowlanych kościoła pw.św.Marcina w Długiem Starem - pomoc finansowa) zmniejsza się wydatki o 150 000,00 zł do kwoty 508 926,05 zł;
Rozchody budżetu Gminy Święciechowa na rok 2024 zostają zwiększone o kwotę 1 546 030,42 zł do kwoty 6 398 855,85 zł, w tym:
· „Przelewy na rachunki lokat” ulegają zwiększeniu o kwotę 1 546 030,42 zł do kwoty 
3 176 861,60 zł.

Na kwotę 3 176 861, 60 zł składają się:

1 500 000,00 zł - tzw. „kroplówka” dla samorządów,

   185 753,33 zł - „Cyberbezpiecznym samorząd”,

1 491 108,27 zł - zadania, których realizacja została przeniesiona na rok 2025.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

3) zmieniająca Uchwałę nr LXIX/601/2024 Rady Gminy Święciechowa z dnia 25 stycznia 2024 r. w sprawie udzielenia na rok 2024 dotacji z budżetu gminy na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków dla Parafii Rzymskokatolickiej p.w. św. Ap. Piotra i Pawła w Gołanicach,
Projekt uchwały omówił Przemysław Kołodziej – pracownik Urzędu Gminy w Święciechowie.

W swej wypowiedzi poinformował, iż w dniu 25 stycznia 2024 r.  Rada Gminy Święciechowa  podjęła Uchwałę Nr LXIX/601/2024 w sprawie udzielenia na rok 2024 dotacji z budżetu gminy na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków dla Parafii Rzymskokatolickiej p.w. św. Ap. Piotra i Pawła w Gołanicach, w związku ze wstępną promesą NR RPOZ/2022/12185/PolskiLad z dnia 27 lipca 2023 r., zmienioną uchwałą Nr II/23/2024 z dnia  maja 2024r. Na mocy § 1 udzielona została dotacja  celowa Parafii Rzymskokatolickiej p.w. św. Ap. Piotra i Pawła w Gołanicach na rok 2024 w kwocie do 485 000,00 zł, która w 98 % zostanie dofinansowana ze środków BGK, a w 2% z budżetu Gminy Święciechowa, na realizację inwestycji: „Remont Kościoła w Gołanicach. Zadanie obejmuje prace konserwatorskie przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków pod nr.17/45A. Zakres zadania obejmuje prace związane z osuszeniem murów kościoła – wykonanie izolacji poziomej, przywrócenie powierzchni remontowych do użytku publicznego. Zakres prac zgodny z art. 77 pkt 13 ustawy z dnia 23 lipca 2003 r. o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami (Dz. U. z 2024 r. poz. 1292). 

Niniejsza uchwała ma charakter porządkujący i koryguje kwotę dotacji  (zmniejsza ją) dokładnie do wysokości jak w końcowym rozliczeniu dotacji. Podobny porządkujący charakter jest także pierwszej zmiany w zakresie korekty przepisu ustawy z dnia 23 lipca 2003 r. o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami (Dz. U. z 2024 r. poz. 1292)

Radni nie wnieśli żadnych uwag do projektu uchwały.

4)  zmieniająca uchwałę Nr LXV/581/2023 Rady Gminy Święciechowa z dnia 28 listopada 2023 r. w sprawie zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków lub gminnej ewidencji zabytków,
Projekt uchwały omówił Przemysław Kołodziej – pracownik Urzędu Gminy w Święciechowie.

W swej wypowiedzi poinformował, iż w dniu 28 listopada 2023 r. Rady Gminy Święciechowa podjęła uchwałę Nr LXV/581/2023 w sprawie zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków lub gminnej ewidencji zabytków.

Wprowadzone zmiany do ww. uchwały wynikają z konieczności usprawnienia procedur rozliczeniowych. Zmiany te mają na celu zapewnienie większej przejrzystości i ułatwień w realizacji zadań finansowanych z dotacji.

Wprowadzono jednoznaczne i spójne terminy, które pozwolą na lepsze planowanie wydatkowania środków z dotacji oraz kontrolę ich prawidłowego rozliczania.

Radni nie wnieśli żadnych uwag do projektu uchwały.

5)  w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu położonego w miejscowości Święciechowa oznaczonego na załączniku graficznym granicami opracowania planu,
Projekt uchwały omówił Przemysław Kołodziej – pracownik Urzędu Gminy w Święciechowie.

W swej wypowiedzi poinformował, iż po przeprowadzeniu analiz dotyczących zasadności opracowania planu, o których mowa w art. 14. ust. 5 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1465 ze zm.), przygotowano uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzania zmiany obowiązującego miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu położonego w miejscowości Święciechowa oznaczonego na załączniku graficznym granicami opracowania planu, przyjętego uchwałą Nr XI/67/2015 Rady Gminy Święciechowa z dnia 29 października 2015 r. w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu położonego w miejscowości Święciechowa oznaczonego na załączniku graficznym granicami opracowania planu (Dz. Urz. Woj. Wlkp. z 9 listopada 2015 r. poz. 6504) oraz uchwałą Nr VI/59/2024 Rady Gminy Święciechowa
z dnia 15 października 2024 r. w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu położonego w miejscowości Święciechowa oznaczonego na załączniku graficznym granicami opracowania planu (Dz. Urz. Woj. Wlkp. z 28 października 2024 r. poz. 8519).

Podjęcie niniejszej uchwały wynika z konieczności modyfikacji części tekstowej obowiązującego planu miejscowego, polegającej na ustaleniu zakazu lokalizacji urządzeń wytwarzających energię z następujących odnawialnych źródeł energii, w rozumieniu ustawy o odnawialnych źródłach energii, z:


1) energii wiatru,


2) energii otrzymywanej z biomasy, biogazu, biogazu rolniczego, biometanu,
biopłynów oraz z wodoru odnawialnego.

Uzasadnia się to możliwym występowaniem konfliktów funkcjonalno-przestrzennych, związanych z funkcjonowaniem przedmiotowych inwestycji i ich potencjalnego negatywnego wpływu na jakość życia i zdrowie ludzi. Zaznacza się, że w pobliżu wyznaczonych terenów umożliwiających zabudowę produkcyjną występują zarówno tereny ustalone w obowiązujących planach miejscowych pod zabudowę mieszkaniową, jak i istniejące tereny zabudowy mieszkaniowej nie objęte planami miejscowymi. Interpretacja zapisów obowiązującego planu miejscowego na tym obszarze wykazała zagrożenie realizacji biogazowni oraz biometanowni, ponieważ ustalona w planie zabudowa produkcyjna nie wyklucza przeznaczenia produkcji energii, pochodzącej z biogazu i jego przetwarzania.

W związku z dokonanymi ponownie analizami dotyczącymi zasadności przystąpienia do sporządzenia zmiany planu, a także w związku z ustalonym, nowym zakresem prac planistycznych, należało podjąć niniejszą uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzania zmiany planu.

Radni nie wnieśli żadnych uwag do projektu uchwały.

6)  zmieniająca Uchwałę Nr V/48/2024 Rady Gminy Święciechowa z dnia 5 września 2024 r. w sprawie udzielenia w 2024 roku dotacji z budżetu gminy na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków dla Parafii Rzymskokatolickiej pw. św. Marcina Biskupa w Długiem Starem,
Projekt uchwały omówił Przemysław Kołodziej – pracownik Urzędu Gminy w Święciechowie.

W swej wypowiedzi poinformował, iż w dniu 5 września 2024 r.  Rada Gminy Święciechowa  podjęła Uchwałę Nr V/48/2024 w sprawie udzielenia w 2024 roku dotacji z budżetu gminy na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków dla Parafii Rzymskokatolickiej pw. św. Marcina Biskupa w Długiem Starem. W związku z tym, że dotowana inwestycja nie zakończy się w roku 2024 z przyczyn związanych z technologią wykonania zadania (niska temperatura powietrza nie pozwoli na zastosowania koniecznych materiałów budowlanych) proponuje się wprowadzić w uchwale  zamiast zapisu „w 2024 roku”  zapis: „w latach 2024-2025”  co pozwoli na rozliczenie dotacji w roku 2025. Uchwała Nr LXV/581/2023 Rady Gminy Święciechowa z dnia 28 listopada 2023 r. w sprawie zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków lub gminnej ewidencji zabytków (Dz. Urz. Woj. Wlkp. z 2023 r. poz. 10886) w §  1 ust. 4  przewiduje możliwość przyznawania dotacji na okres przekraczający jeden rok budżetowy.  Przepis ten stanowi, iż: dopuszcza się przyznanie dotacji na sfinansowanie prac konserwatorskich, restauracyjnych lub robót budowlanych przy zabytkach, które wnioskodawca zamierza wykonać w okresie dłuższym niż rok budżetowy. Pozostałe zmiany mają charakter porządkujący.

Radni nie wnieśli żadnych uwag do projektu uchwały.

7)  w sprawie przyjęcia Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Święciechowa na lata 2025 – 2030,
Projekt uchwały omówiła Joanna Primel – kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Święciechowie.

W swej wypowiedzi poinformowała, iż konieczność opracowania Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych wynika wprost z art. 17 ust. 1 pkt 1 ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej (tekst jedn. Dz. U. z 2024r. poz. 1283 ze zm.).
Strategia pozwoli na racjonalizację lokalnej polityki społecznej. Dokument określa misję oraz wyznacza cele strategiczne i działania, których wdrożenie powinno w znaczny sposób przyczynić się do rozwiązywania wielu problemów społecznych i zminimalizować ich skutki. Strategia stanowi zatem podstawę do realizacji stosunkowo trwałych wzorów interwencji społecznych, które mają przyczynić się do poprawy warunków życia mieszkańców, w szczególności tych, którzy są zagrożeni marginalizacją i wykluczaniem społecznym, i doprowadzić do integracji społecznej.
Strategia stanowi materiał wyjściowy do opracowania szczegółowych programów i projektów pomocy społecznej. Skuteczność wyznaczonych w niej działań pomocowych będzie zależała zarówno od posiadanych i pozyskanych przez gminę środków finansowych, jak i szerokiej, aktywnej i skoordynowanej współpracy przedstawicieli administracji samorządowej i partnerów społecznych, w tym organizacji pozarządowych.
Radni nie wnieśli żadnych uwag do projektu uchwały.

8)  w sprawie ustalenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych dla nauczycieli przedszkola, pracujących z grupami obejmującymi dzieci 6-letnie i dzieci młodsze, prowadzonym przez Gminę Święciechowa,
Projekt uchwały omówiła Joanna Ratajczak – pracownik Urzędu Gminy w Święciechowie.

W swej wypowiedzi poinformowała, iż zgodnie z art. 42 ust. 7 pkt 3 lit. c ustawy Karta Nauczyciela, organ prowadzący określa tygodniowy obowiązkowy wymiar godzin zajęć prowadzonych bezpośrednio z uczniami albo na ich rzecz (tzw. pensum zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych) dla nauczycieli przedszkoli i innych placówek przedszkolnych pracujących z grupami obejmującymi dzieci 6-letnie i dzieci młodsze.

Celem uchwały jest dostosowanie tygodniowego wymiaru godzin pracy nauczycieli w grupach przedszkolnych, które obejmują dzieci 6-letnie i młodsze, do rzeczywistych potrzeb edukacyjnych, wychowawczych oraz opiekuńczych w tych grupach. Proponowane zmiany w obowiązkowym pensum mają na celu uwzględnienie specyfiki pracy z grupami dzieci o różnym wieku, a także zapewnienie optymalnych warunków do realizacji podstawy programowej oraz indywidualizacji procesu wychowawczo-edukacyjnego.

Zgodnie z analizą potrzeb edukacyjnych oraz organizacyjnych, w grupach mieszanych, w których znajdują się zarówno dzieci 5-letnie i młodsze, jak i 6-letnie, proponuje się różnicowanie wymiaru godzin pracy nauczycieli w zależności od procentowego udziału dzieci 6-letnich w grupie.

·23 godziny tygodniowo – pensum nauczyciela będzie wynosić 23 godziny, jeśli liczba dzieci 6-letnich w grupie jest równa lub przekracza 50%. W grupach, gdzie dominują dzieci 6-letnie, nauczyciel będzie mógł skoncentrować się na realizacji bardziej złożonych zadań wychowawczo-edukacyjnych, dostosowanych do ich poziomu rozwoju, bez konieczności nadmiernego obciążania się dodatkowymi godzinami. 
·24 godziny tygodniowo – pensum nauczyciela będzie wynosić 24 godziny, jeżeli w grupie 6-latków jest mniej niż 50%. W grupach, w których dominują dzieci 5-letnie, nauczyciel będzie miał większą liczbę godzin, co umożliwi mu poświęcenie odpowiedniej uwagi każdemu dziecku, wdrożenie programów wspierających ich rozwój, a także dostosowanie metod pracy do ich indywidualnych potrzeb edukacyjnych. 
Praca w grupach mieszanych, obejmujących dzieci w różnym wieku, stanowi wyzwanie zarówno pod względem organizacyjnym, jak i pedagogicznym. Zróżnicowanie pensum pozwala na bardziej elastyczne i efektywne dopasowanie czasu pracy nauczyciela do specyfiki grupy. W grupach, w których liczba 6-latków jest wyższa, można oczekiwać większej samodzielności dzieci starszych, co pozwala na bardziej zróżnicowane podejście do realizacji programu. Z kolei w grupach, gdzie dominuje liczba dzieci 5-letnich, konieczne jest większe zaangażowanie nauczyciela w proces wsparcia ich rozwoju i adaptacji do nauki.
Proponowane zmiany w tygodniowym wymiarze godzin pracy nauczycieli uwzględniają specyficzne potrzeby grup mieszanych 5- i 6-latków. Wprowadzenie elastycznego podejścia do pensum pozwoli na lepsze dostosowanie godzin pracy nauczyciela do składu grupy, a tym samym przyczyni się do poprawy jakości procesu wychowawczo-edukacyjnego, zapewniając dzieciom optymalne warunki do rozwoju.
Radni nie wnieśli żadnych uwag do projektu uchwały.

9)  w sprawie nabycia działki położonej w obrębie Przybyszewo z przeznaczeniem pod drogę,
Projekt uchwały omówiła Aldona Frąckowiak – pracownik Urzędu Gminy w Święciechowie.

W swej wypowiedzi poinformowała, iż właściciel działki położonej w obrębie Przybyszewo oznaczonej ewidencyjnie  nr 214/16 o pow. 1237 m2 zapisanej w księdze wieczystej PO1L/00003887/2, zwrócił się do tut. Urzędu  z wnioskiem o przekazanie  na rzecz Gminy ww. działki  z przeznaczeniem pod drogę wewnętrzną. Gmina nabędzie ww. działkę za 50,00zł brutto .

Przekazanie działki na rzecz Gminy daje wnioskodawcy możliwość rozpoczęcia prac związanych z budową infrastruktury technicznej.  Przy obecnym stanie prawnym gruntów- własność prywatna występują trudności przy założeniu  sieci infrastruktury .

Koszty związane z nabyciem działki  ponosi strona zbywająca.

Radni nie wnieśli żadnych uwag do projektu uchwały.

10)  w sprawie przystąpienia do projektu partnerskiego,
Projekt uchwały omówiła Karolina Samelczak – pracownik Urzędu Gminy w Święciechowie.

W swej wypowiedzi poinformowała, iż wspólna realizacja przez Gminę Święciechowa oraz Gminę Lipno projektu pn. „Poprawa jakości edukacji przedszkolnej w Gminie Święciechowa i Gminie Lipno” wynika ze „Strategii Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych Leszczyńskiego Obszaru Funkcjonalnego” i jest wypełnieniem zapisów o obowiązkowym zintegrowanym charakterze projektów, wdrażanych w formule Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych. 

W związku z planowanym naborem wniosków dla Działania 6.8 Edukacja przedszkolna, ogólna oraz kształcenie zawodowe w ramach ZIT w ramach Programu Fundusze Europejskie dla Wielkopolski 2021 – 2027, umożliwiającego realizację ww. zadania oraz, aby wypelnić warunki realizacji przedsięwzięcia zapisane ww. strategii, należy zawiązać współpracę formalizując warunki i zasady partnerskiej realizacji zadania. Zadanie realizowane będzie w przedszkolach Gminy Święciechowa i Gminy Lipno, dlatego partnerami w projekcie powinny być powyższe gminy.

Wobec powyższego podjęcie uchwały stało się zasadne. 

Radni nie wnieśli żadnych uwag do projektu uchwały.

11)  w sprawie przyjęcia regulaminu korzystania z kąpieliska przy jeziorze Krzycko w Gołanicach,
Projekt uchwały omówiła Weronika Bartkowiak – pracownik Urzędu Gminy w Święciechowie.

W swej wypowiedzi poinformowała, iż wprowadzany regulamin określa warunki korzystania z kąpieliska przy jeziorze Krzycko w Gołanicach. Organizatorem kąpieliska jest Gmina Święciechowa. Zamierzeniem organizatora jest, aby kąpielisko było strzeżone przez ratowników w sezonie kąpielowym przez 7 dni w tygodniu w godzinach od 10.00 do 18.00, a także zapewnienie bezpieczeństwa osobom przebywającym na terenie przeznaczonym do odpoczynku. Sezon kąpielowy corocznie określany jest w stosownej uchwale rady gminy. Powyższy regulamin przyjmowany jest w formie uchwały w celu upowszechniania zasad korzystania z kąpieliska oraz uświadamiania o zagrożeniach związanych z wykorzystywaniem obszaru wodnego.
W związku z powyższym podjęcie uchwały uważa się za zasadne.
Radni nie wnieśli żadnych uwag do projektu uchwały.

12)  uchwała w sprawie przyjęcia regulaminów korzystania z obiektów sportowych,
Projekt uchwały omówiła Weronika Bartkowiak – pracownik Urzędu Gminy w Święciechowie.

W swej wypowiedzi poinformowała, iż zgodnie z art. 40 ust. 2 pkt 4 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2024 r. poz. 1465) organy gminy mogą wydawać akty prawa miejscowego w zakresie zasad i trybu korzystania z gminnych obiektów i urządzeń użyteczności publicznej. Z obiektów sportowych korzysta szerokie grono użytkowników, wobec czego uzasadnione jest wprowadzenie regulaminów, które sprecyzują kwestie dostępności, korzystania z obiektów i urządzeń oraz  zasad bezpieczeństwa. 
W związku z powyższym podjęcie uchwały uważa się za zasadne.
Radni nie wnieśli żadnych uwag do projektu uchwały.

13)  w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2025 – 2026,
Projekt uchwały omówiła Magdalena Jaraczewska-Wieczorek – pracownik Urzędu Gminy w Święciechowie.

W swej wypowiedzi poinformowała, iż Gminny Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2022 jest uchwalony na podstawie art. 4¹ ust. 1 ustawy z dnia 26 października 1982 roku o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi (t.j. Dz. U. z 2023 r. poz. 2151 z późn. zm.) oraz art. 10 ustawy z dnia 29 lipca 2005 r. o przeciwdziałania narkomanii (t.j. Dz. U. 2023 r. poz. 1939 z późn. zm.).

Do zadań własnych gminy należy prowadzenie działań związanych z profilaktyką i rozwiązywaniem problemów alkoholowych, przeciwdziałanie narkomanii oraz innych nałogów.

Gminny Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii jest kontynuacją zadań realizowanych w Gminie Święciechowa z lat poprzednich. Określa on lokalne działania w zakresie zadań własnych, obejmujących profilaktykę oraz minimalizację szkód społecznych, wynikających z nadużywania alkoholu, substancji psychoaktywnych, uzależnieniami behawioralnymi, nałogów oraz związanych z zjawiskiem przemocy.

Program jest adresowany do całej społeczności mieszkańców Gminy Święciechowa, ze szczególnym uwzględnieniem osób uzależnionych od alkoholu, osób współuzależnionych, osób uzależnionych od substancji psychoaktywnych i psychotropowych oraz osób z uzależnieniami behawioralnymi. Na realizację zadań są przeznaczone środki uzyskiwane z tytułu wydawanych zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych.

W świetle powyższego podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2025 - 2026 jest zasadne.

Radni nie wnieśli żadnych uwag do projektu uchwały.

14)  w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Gminy Święciechowa oraz planów pracy Komisji na rok 2025,
Projekt uchwały omówiła Anna Urbańska – przewodnicząca Rady Gminy w Święciechowie.

W swej wypowiedzi poinformowała, iż przedłożona uchwała zawiera propozycje planu pracy Rady Gminy Święciechowa  oraz Komisji Stałych Rady Gminy zgodnie z § 22 ust. 2 i § 66 ust.1 Statutu Gminy Święciechowa przyjętego Uchwałą Nr VI/40/2003 Rady Gminy Święciechowa z dnia 15 kwietnia 2003 r. (Dz. Urz. Woj. z 2021 r. poz.10110), które działają zgodnie z rocznym planem działania. Plany pracy zostały zgłoszone przez Przewodniczącego Rady i Przewodniczących poszczególnych Komisji.
Wobec powyższego podjęcie uchwały jest uzasadnione.
Radni nie wnieśli żadnych uwag do projektu uchwały.

15)  w sprawie rozpatrzenia petycji.
Projekt uchwały omówił Patryk Tomczak – Sekretarz Gminy.

W swej wypowiedzi poinformowała, iż w dniu 9 października 2024 roku do Rady Gminy Święciechowa wpłynęła petycja Rady Miasta Zakopane o podjęcie tożsamej uchwały w sprawie wystąpienia do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej oraz Kancelarii Prezesa Rady Ministrów z petycją o podjęcie inicjatywy ustawodawczej w zakresie nowelizacji ustawy  Prawo  Ochrony  Środowiska  oraz  Rozporządzenia  Rady  Ministrów  z dnia 18 grudnia 2007 r. w sprawie warunków jakie powinna spełniać miejscowość, w której można pobierać opłatę miejscową.

Celem petycji jest zmiana przepisów ustawy i rozporządzenia poprzez wprowadzenie mechanizmu, zgodnie z którym będzie istniała możliwość weryfikacji jakości powietrza w takich gminach, które sąsiadują ze sobą oraz położone są na obszarze tego samego województwa, o ile łączna liczba mieszkańców tych gmin jest większa niz 25 tysięcy, gdy miejscowości te położone są na terenie województwa, w których jednocześnie wskaźnik intensywności ruchu turystycznego jest wyższy niż średni dla terytorium Polski. Zmiana przepisów powinna dawać możliwość określenia dopuszczalnych poziomów niektórych substancji w powietrzu ze względu na ochronę zdrowia ludzi, nie tylko dla obszarów określanych jako strefy, ale również dla poszczególnych gmin, które wchodzą w skład tych stref, w których ma być pobierana opłata miejscowa.

Na  podstawie  przepisów  prawa,  opłata  klimatyczna  (opłata  miejscowa)  pobierana  jest w miejscowościach o walorach przyrodniczych lub uzdrowiskowych, jeśli przebywa się w nich dłużej niż dobę. Takie miejscowości muszą spełniać określone warunki klimatyczne, krajobrazowe oraz umożliwiające pobyt osób w celach turystycznych, wypoczynkowych lub szkoleniowych. Rada Ministrów określa w rozporządzeniu minimalne warunki, jakie musi spełniać dana miejscowość, aby możliwe było pobieranie na jej terenie opłaty miejscowej. Warunki te obejmują obecność parków narodowych, lasów, punktów widokowych, muzeów, pomników historii, zabytków oraz odpowiedniej bazy noclegowej.

Gmina Święciechowa nie jest gminą turystyczną, nie występują tutaj obszary o walorach przyrodniczych lub uzdrowiskowych.

W celu rozpatrzenia przedmiotowego pisma radni na posiedzeniu Komisji Skarg, Wniosków i Petycji w dniu 19.12.2024 r. uznali, w świetle przedstawionych dokumentów, że petycja jest bezzasadna.

Ponadto Rada Miasta Zakopane już wystąpiła do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej oraz Kancelarii Prezesa Rady Ministrów z petycją o podjęcie inicjatywy ustawodawczej, a powielanie tej samej petycji przez Radę Gminy Święciechowa jest bezcelowe.

Biorąc powyższe pod uwagę należało nie uwzględnić petycji. Jednocześnie wskazuje się, że zgodnie z art. 13 ust. 2 ustawy o petycjach sposób załatwienia petycji nie może być przedmiotem skargi.
Radni nie wnieśli żadnych uwag do projektu uchwały.

Ad. 4 Wolne głosy i wnioski.
Wójt Gminy poinformował, iż w dniu 30 grudnia zostanie przedłożona Radzie Gminy uchwała o odwołaniu skarbnika gminy i o powołaniu nowego skarbnika. 
Radny Zbigniew Dudek poinformował o możliwości wybudowania farmy wiatrowej na terenie gminy Święciechowa.

Ad. 5 Odpowiedzi na wolne głosy i wnioski.

-----
Ad. 6 Zakończenie. 

Posiedzenie zakończono o godz. 13:00
               Protokołowała 


Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów
Magdalena Jaraczewska-Wieczorek


  Dariusz Matuszewski
Przewodnicząca Komisji Kultury,

Oświaty i Pomocy Społecznej

Ewelina Konieczna

Przewodniczący Komisji Rolnictwa

i Ochrony Środowiska
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